

Απολογισμός του πολιτικού έργου της Επιτροπής των Περιφερειών

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΟΝΑΣ (ΠΠΑ)</p> <p>Η ΠΠΑ περιλαμβάνει επί του παρόντος 104 μέλη, περιφέρειες και πόλεις από 26 κράτη μέλη (το Λουξεμβούργο δεν συμμετέχει ακόμα), που επιλέγονται κατόπιν ετήσιων προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Τα μέλη αντιπροσωπεύουν σήμερα περιφέρειες και πόλεις, διάφορους στόχους συνοχής, την ΕΕ των 15 και την ΕΕ των 12.</p> <p>Τα αποτελέσματα της παρακολούθησης και οι εκθέσεις της ΠΠΑ διατίθενται στη διεύθυνση: www.lisbon.cor.europa.eu</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p>	<p>Οι στόχοι της πλατφόρμας παρακολούθησης της Λισσαβόνας της ΕΤΠ είναι οι εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> - παρακολούθηση της συμμετοχής των περιφερειών και πόλεων της ΕΕ στην υλοποίηση της αναθεωρημένης στρατηγικής της Λισσαβόνας για την ανάπτυξη και την απασχόληση - προβολή των πολιτικών προβληματισμών των τοπικών και περιφερειακών αρχών (ΤΠΑ) σχετικά με τη στρατηγική της Λισσαβόνας στα θεσμικά όργανα της ΕΕ και τα κράτη μέλη - παροχή στις ΤΠΑ ενός μηχανισμού ανταλλαγής εμπειριών και συγκριτικής αξιολόγησης. <p>■ Μετά την έναρξη του σχεδίου ΠΠΑ, το εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του 2006 ανέθεσε στην ΕΤΠ την παρακολούθηση της συμμετοχής των πόλεων και περιφερειών στην υλοποίηση της στρατηγικής της Λισσαβόνας και την υποβολή σχετικής έκθεσης στο εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του 2008. Η εν λόγω έκθεση ολοκληρώθηκε στα τέλη του 2007 και αποτέλεσε τη βάση για ένα «ψήφισμα της ΕΤΠ προς το εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του 2008», το οποίο υιοθετήθηκε στη σύνοδο ολομέλειας της ΕΤΠ της 7ης Φεβρουαρίου 2008. Τα κύρια συμπεράσματά του έχουν ως ακολούθως:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. η ύπαρξη ενός «παραδόξου της Λισσαβόνας»: οι περιφέρειες και οι πόλεις συμμετέχουν σχεδόν σε όλους τους τομείς πολιτικής που συνδέονται με τη στρατηγική της Λισσαβόνας, αλλά δεν αισθάνονται ότι η στρατηγική της Λισσαβόνας συνεισφέρει στον ίδιο βαθμό 2. ο θεμελιώδης ρόλος των διαρθρωτικών ταμείων στην υλοποίηση τοπικών και περιφερειακών πολιτικών που συνδέονται με τη στρατηγική της Λισσαβόνας 3. η κυρίαρχη απογοήτευση όσον αφορά τη συμμετοχή των ΤΠΑ στην υλοποίηση και τη διακυβέρνηση των εθνικών προγραμμάτων μεταρρυθμίσεων (ΕΠΜ) 4. η προθυμία των ΤΠΑ για περαιτέρω συνεισφορά στους στόχους της Λισσαβόνας 5. η ταχέως αυξανόμενη σημασία αναδυόμενων ζητημάτων που συνδέονται με τις δημογραφικές τάσεις και την κλιματική

.../...

<p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>αλλαγή.</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Διάφοροι Επίτροποι συμμετείχαν στον εδαφικό διάλογο του 2006, 2007 και 2008, και αναγνώρισαν τη σημασία των ζητημάτων που θέτει η ΕΤΠ μέσω του σχεδίου ΠΠΛ (Barroso, Hübner, Verheugen, Spidla).▪ Εκπρόσωποι της εκάστοτε προεδρίας της ΕΕ έχουν επίσης συμμετάσχει στους τρεις εδαφικούς διαλόγους που πραγματοποιούνται κάθε χρόνο από το 2006 πριν το εαρινό Συμβούλιο. Στην εκδήλωση αυτή, πολιτικοί εκπρόσωποι της ΠΠΛ μπορούν να συνδιαλέγονται και να συζητούν με ύψιστους πολιτικούς εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμβουλίου για θέματα που αφορούν τη συμμετοχή τους στην υλοποίηση των πολιτικών της Λισσαβόνας.▪ Η Γενική Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Day εξέφρασε επίσης σε επιστολή της προς τον Πρόεδρο της ΕΤΠ το ενδιαφέρον της Επιτροπής για τα αποτελέσματα των εδαφικών διαλόγων.▪ Ο εδαφικός διάλογος 2008 διοργανώθηκε από κοινού με την Σλοβενική Προεδρία στη Σλοβενία. Σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά του προς τον εδαφικό διάλογο 2008, ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Barroso εξέφρασε την πρόθεση της Επιτροπής να προωθήσει έναν ισχυρό ρόλο των πόλεων και των περιφερειών στο πλαίσιο της στρατηγικής της Λισσαβόνας, και να εντείνει την παρακολούθηση και την αναφορά σχετικά με το βαθμό συμμετοχής των τοπικών και περιφερειακών αρχών.▪ Ορισμένα δίκτυα ευρωπαϊκών πόλεων και περιφερειών εξέφρασαν ενδιαφέρον για την ΠΠΛ, δημοσίευσαν σχετικές ειδήσεις στις ιστοσελίδες τους και αντάλλαξαν συνδέσμους με την ιστοσελίδα της ΠΠΛ.▪ Μερικές εκατοντάδες άνθρωποι συμμετείχαν στις ημερίδες που πραγματοποιήθηκαν το 2006 και το 2007, στις οποίες συνεισέφεραν δεκάδες ομιλητές και μαρτυρίες με βάση σχετικές εμπειρίες. Τα αποτελέσματα αυτών των ημερίδων συμπεριλαμβάνονται στην έκθεση προς το εαρινό Συμβούλιο του 2008.▪ Η ΠΠΛ και τα αποτελέσματά της έχουν παρουσιασθεί σε διάφορα σεμινάρια και διασκέψεις, και αναφέρονται συχνά σε παρουσιάσεις αξιωματούχων της ΕΕ.▪ Η ΠΠΛ προβάλλεται επίσης σε σημαντικό αριθμό εκδόσεων και ενημερωτικών δελτίων.▪ Τα αποτελέσματα του σχεδίου παρακολούθησης ΠΠΛ 2007 προβλήθηκαν από ευρωβουλευτές στη συζήτηση για το εναρκτήριο έγγραφο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την αναθεώρηση της στρατηγικής της Λισσαβόνας (Δεκ. 2007), και οι θέσεις της ΕΤΠ υιοθετήθηκαν στο ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τη στρατηγική της Λισσαβόνας, το οποίο εγκρίθηκε στη σύνοδο ολομέλειας του ΕΚ στις 20 Φεβρουαρίου 2008.▪ Η ιστοσελίδα της ΠΠΛ παρουσιάζει έγγραφα τεκμηρίωσης, στατιστικά στοιχεία και αποτελέσματα παρακολούθησης, και διαθέτει πλέον νέα διαδραστικά στοιχεία για τη διευκόλυνση των ανταλλαγών και της συγκριτικής αξιολόγησης.▪ Μια ταινία για την ΠΠΛ παρουσιάζει τη στρατηγική της Λισσαβόνας και τη συμμετοχή των πόλεων και περιφερειών της Ευρώπης.▪ Σημαντικός ρόλος και προβολή εξασφαλίστηκαν στο πλαίσιο των ημερίδων ανοιχτών θυρών (Open Days) της ΕΤΠ.
---	---

<p>- διοργανικές δραστηριότητες</p>	<ul style="list-style-type: none">▪ Αυξημένη συνεργασία με αρκετές ΓΔ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και συμμετοχή ή/και κοινή οργάνωση εκδηλώσεων (π.χ. ΓΔ ENTR – εκδήλωση έναρξης δικτύου, και ΓΔ REGIO – περιφέρειες για την οικονομική αλλαγή).
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none">▪ Ο εδαφικός διάλογος: μια εκδήλωση που πραγματοποιείται κάθε χρόνο από το 2006 πριν το εαρινό Συμβούλιο και στην οποία πολιτικοί εκπρόσωποι της ΠΠΛ συνδιαλέγονται και συζητούν με ύψιστους πολιτικούς εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμβουλίου για θέματα που αφορούν τη συμμετοχή τους στην υλοποίηση των πολιτικών της Λισσαβόνας.▪ Μια σειρά ημερίδων για θέματα που αφορούν τις προτεραιότητες που ορίστηκαν από το εαρινό Συμβούλιο του 2006, καθώς και νέες αναδυόμενες προτεραιότητες και θέματα σχετικά με τη διακυβέρνηση του κύκλου πολιτικής της Λισσαβόνας.▪ Ένα ερωτηματολόγιο που διανέμεται ετησίως στα μέλη της ΠΠΛ σχετικά με πολιτικές προτεραιότητες, την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, θέματα συντονισμού σχετικά με την υλοποίηση της στρατηγικής, κλπ.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Εδαφική συνεργασία - ΕΟΕΣ</p> <p>Γνωμοδότηση πρωτοβουλίας με θέμα «Ευρωπαϊκός Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ): νέα ώθηση για την εδαφική συνεργασία στην Ευρώπη»</p> <p><i>Εισηγήτρια:</i> BRESSO (IT/PES), CdR 308/2007, προβλεπόμενη υιοθέτηση από τη σύνοδο ολομέλειας της ΕΤΠ στις 18-19 Ιουνίου 2008</p> <p>Η εν λόγω γνωμοδότηση πρωτοβουλίας βρίσκεται στο στάδιο της εκπόνησης από την επιτροπή COTER, με στόχο την κατάρτιση μιας αρχικής έκθεσης προόδου σχετικά με την υλοποίηση του νέου νομικού μέσου. Η γνωμοδότηση θα καταδεικνύει το ευρύ πεδίο εφαρμογής, τις ποικίλες εδαφικές κλίμακες και λύσεις διακυβέρνησης που αναδύονται ήδη σε αυτό το αρχικό διερευνητικό στάδιο για την υλοποίηση του κανονισμού ΕΟΕΣ. Θα παρέχει ειδικότερα αποδείξεις σχετικά με τις ευρείες εδαφικές εταιρικές σχέσεις, τις οποίες ο μηχανισμός ΕΟΕΣ ήδη προωθεί, αποδεικνύοντας την πιθανή συμβολή στην επίτευξη εδαφικής συνοχής μέσω ενός καινοτόμου μοντέλου πολυεπίπεδης διακυβέρνησης.</p> <p><i>Σύνδεσμος:</i> http://www.toad.cor.europa.eu/CORConvocation.aspx?body=coter-iv&date=21022008</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p><u>Η δράση της ΕΤΠ έχει τον ακόλουθο αντίκτυπο:</u></p> <ol style="list-style-type: none">1. ενημέρωση και διάδοση πληροφοριών σχετικά με τις δυνατότητες ΕΟΕΣ2. πίεση στα κράτη μέλη για την υιοθέτηση των διατάξεων σε εθνικό επίπεδο3. πολιτική στήριξη της εδαφικής συνεργασίας συνολικά και των καινοτόμων μοντέλων πολυεπίπεδης διακυβέρνησης για την επίτευξη εδαφικής συνοχής4. θεσμική αναγνώριση της ΕΤΠ ως καίριου παράγοντα για την εξασφάλιση ενός κατάλληλου θεσμικού πλαισίου ΕΟΕΣ. <p>Η σύσταση ομάδας εμπειρογνομόνων ΕΟΕΣ της ΕΤΠ με 31 εμπειρογνώμονες από τοπικές και περιφερειακές αρχές και 9 επιπλέον εξωτερικούς εμπειρογνώμονες, συμπεριλαμβανομένων τρίτων χωρών, πανεπιστημίων, ερευνητικών ιδρυμάτων και εθνικών αντιπροσώπων (κατόπιν επιλογής από 161 υποβληθείσες υποψηφιότητες), θα επιτρέψει την κεφαλαιοποίηση του τεράστιου ενδιαφέροντος και συγκεκριμένων πολιτικών πρωτοβουλιών, τις οποίες έχουν ήδη αναλάβει ορισμένες τοπικές και περιφερειακές αρχές, καθώς και τη διευκόλυνση της σύστασης ΕΟΕΣ με την ανταλλαγή εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών. Στόχος της ομάδας εμπειρογνομόνων ΕΟΕΣ είναι η εκτίμηση της προόδου για τη σύσταση ΕΟΕΣ, η διευκόλυνση της αμοιβαίας ανταλλαγής εμπειριών και η στήριξη του πολιτικού έργου της ΕΤΠ. Η συλλογή συμβάσεων και καταστατικών ΕΟΕΣ μέσω ενός κοινοτικού μητρώου θα συνδράμει σε αυτήν την κατεύθυνση.</p>

	<p>Η ΕΤΠ ήταν μια κύρια πολιτική κινητήρια δύναμη πίσω από την έγκριση του κανονισμού ΕΟΕΣ. Στη συνέχεια, η ΕΤΠ κατάφερε να αναδείξει το φάκελο ΕΟΕΣ σε προτεραιότητα της διοργανικής ατζέντας. Μια διοργανική διάσκεψη για τους ΕΟΕΣ θα διοργανωθεί από την ΕΤΠ και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τη συμμετοχή της Σλοβενικής Προεδρίας και του ΕΚ στις 19 Ιουνίου 2008 στις Βρυξέλλες.</p> <p>Η πρόοδος των ΕΟΕΣ θα μπορούσε να σηματοδοτήσει μια σημαντική εξέλιξη για την εδαφική ατζέντα της ΕΕ, καθώς και για την παγίωση της περιφερειακής διάστασης (συνεργασίας) των πολιτικών της ΕΕ, και εκτός της ευρωπαϊκής πολιτικής συνοχής.</p> <p><u>Κύρια μέσα επικοινωνίας/ενημέρωσης:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Δημοσίευση μιας νέας ενότητας ΕΟΕΣ www.cor.europa.eu/egtc.htm στην ιστοσελίδα της ΕΤΠ. Αυτή η δικτυακή ενότητα έχει ήδη καθιερωθεί ως η κύρια πηγή πληροφοριών για τους ΕΟΕΣ στην Ευρώπη. Επί του παρόντος είναι μια από τις πιο εξειδικευμένες ιστοσελίδες για τους ΕΟΕΣ. 2. Έκδοση μιας νομικής μελέτης της ΕΤΠ «Ο Ευρωπαϊκός Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ)» (η μελέτη έχει μεταφραστεί και διατίθεται στην ιστοσελίδα στις ακόλουθες γλώσσες: DE/EN/FR/DE/ES/IT/NL/PL). Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συμμετείχαν στην εκπόνηση αυτής της νομικής μελέτης για τους ΕΟΕΣ. 3. Μια νέα μελέτη για τους ΕΟΕΣ βρίσκεται υπό εκπόνηση από έναν ανάδοχο της ΕΤΠ. Η εν λόγω μελέτη θα παρουσιασθεί κατά τη διάρκεια της διοργανικής διάσκεψης του Ιουνίου 2008. 4. Δημοσίευση της προόδου των ΕΟΕΣ με τη μορφή μιας συλλογής εθνικών κανόνων στη διεύθυνση: www.cor.europa.eu/egtc.htm 5. Επιπλέον, το άρθρο 5 του κανονισμού 1082/2006 αναφέρει ότι η ΕΤΠ θα ενημερώνεται για το καταστατικό και τις συμβάσεις μελλοντικών ΕΟΕΣ κατά τη σύστασή τους. Ως εκ τούτου, μια βάση δεδομένων με τη μορφή μητρώου για τους ΕΟΕΣ έχει δημιουργηθεί στη Γραμματεία της ΕΤΠ.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	<p><u>2008</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Οκτώβριος 2008 – Ημερίδα για τους ΕΟΕΣ θα διοργανωθεί κατά τη διάρκεια των ημερίδων ανοιχτών θυρών (OPEN DAYS) 2008 σχετικά με τις πρώτες εμπειρίες σύστασης ΕΟΕΣ. - Ιούνιος 2008 – Διοργανική διάσκεψη για τους ΕΟΕΣ (Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ΕΤΠ, Σλοβενική Προεδρία, ΕΚ), 19 Ιουνίου 2008. - Έναρξη των εργασιών της ομάδας εμπειρογνομόνων ΕΟΕΣ στο Brdo, στις 17 Ιανουαρίου 2008, κατόπιν πρόσκλησης της Σλοβενικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η δεύτερη συνεδρίαση της ομάδας εμπειρογνομόνων ΕΟΕΣ πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 11 Μαρτίου 2008. Οι δραστηριότητες της ομάδας εμπειρογνομόνων ΕΟΕΣ θα αναπτυχθούν περαιτέρω το 2008: μια επιπλέον συνεδρίαση προβλέπεται στη διάρκεια του έτους.

Η ΕΤΠ συνεργάζεται με κύριους ευρωπαϊκούς παράγοντες στον τομέα της εδαφικής συνεργασίας (π.χ. πρόγραμμα INTERACT, διασυνοριακή επιχειρησιακή αποστολή) για τη διευκόλυνση της σύστασης ΕΟΕΣ.

2007

- Οκτώβριος 2007 – Ημερίδες ανοικτών θυρών για τους ΕΟΕΣ
- Ιούλιος 2007 – Σεμινάριο της επιτροπής COTER για τους ΕΟΕΣ στο Vigo, με τη συνδιοργάνωση της περιφέρειας Galicia
- Ιούλιος 2007 – Η ΕΤΠ συνεισέφερε σε ένα σεμινάριο της Συνέλευσης των Περιφερειών της Ευρώπης για τους ΕΟΕΣ
- Ιούνιος 2007 – Πολιτική στρογγυλή τράπεζα για τους ΕΟΕΣ στις Βρυξέλλες

2006

- Δεκέμβριος 2006 – Έγγραφο του Προεδρείου της ΕΤΠ για την πολιτική στρατηγική και σχέδιο δράσεων για τη στήριξη της υλοποίησης των ΕΟΕΣ
- Σεπτέμβριος 2006 – Δεύτερη ημερίδα εμπειρογνομώνων για τους ΕΟΕΣ
- Μάιος 2006 – Πρώτη ημερίδα εμπειρογνομώνων για τους ΕΟΕΣ.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ</p> <p>Γνωμοδότηση σχετικά με την οδηγία για τις υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Κ.-Η. LAMBERTZ (PES/BE), CdR 106/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 11 Οκτωβρίου 2006</p> <p><i>Σύνδεσμος:</i> CdR 106/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ουσιαστική βελτίωση του προφίλ και της προβολής της ΕΤΠ στον τομέα των οπτικοακουστικών μέσων. - Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της ΕΤΠ, η κοινή θέση του Συμβουλίου όπως εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 29 Νοεμβρίου 2007 περιλαμβάνει τώρα σε σχέση με την πρώτη πρόταση της Επιτροπής: α) έναν σαφή προσδιορισμό της τοποθέτησης προϊόντων στο τέλος και κατά τη διάρκεια του προγράμματος, β) μεγαλύτερη απελευθέρωση των κανόνων ποσοτικού προσδιορισμού των διαφημίσεων – ταυτόχρονα με τον περιορισμό των διαφημίσεων κατά τη διάρκεια ορισμένων προγραμμάτων, να υπάρχει μεγαλύτερη ευελιξία ως προς αυτό σύμφωνα με τις προτεινόμενες απαγορεύσεις της ΕΤΠ, γ) απαγόρευση της συγκεκριμένης διαφήμισης και σε υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων κατά παραγγελία, δ) σεβασμός της ανθρώπινης αξιοπρέπειας ως περαιτέρω απαίτηση για την οπτικοακουστική εμπορική επικοινωνία. - Εξαιρετική διεξοδική συζήτηση με την Επίτροπο Reding κατά τη διάρκεια της συνόδου ολομέλειας, η οποία ενίσχυσε σημαντικά το διοργανικό ρόλο και την προβολή της ΕΤΠ σε αυτόν τον τομέα. Πολύ εποικοδομητική συζήτηση μεταξύ του εισηγητή και των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. - Άριστη συνεργασία με την εισηγήτρια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hieronymi, ενισχύοντας την προβολή της ΕΤΠ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Παρέμβαση της κ. Hieronymi σε συνεδρίαση της επιτροπής EDUC και στην κοινή δημόσια παρουσίαση της ΕΤΠ και της ΕΟΚΕ.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - «Κοινή δημόσια παρουσίαση της ΕΤΠ και της ΕΟΚΕ σχετικά με την οδηγία για τις υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων», με ομιλίες του εισηγητή της ΕΤΠ και της ΕΟΚΕ, του προέδρου της ομάδας εργασίας για τον οπτικοακουστικό τομέα της Φινλανδικής Προεδρίας του Συμβουλίου, του εισηγητή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του διευθυντή της ΓΔ INFSO. Άριστο παράδειγμα συνεργασίας μεταξύ των δύο συμβουλευτικών οργάνων για την ενίσχυση της προβολής τους στο πλαίσιο της διοργανικής διαδικασίας λήψης αποφάσεων. Η παρουσίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε αμέσως πριν τη γενική προσέγγιση του Συμβουλίου και την 1η ανάγνωση του ΕΚ, ήρθε σε κατάλληλη χρονική στιγμή και έλαβε πολλά θετικά σχόλια από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, την Φινλανδική Προεδρία και την επερχόμενη Γερμανική Προεδρία της ΕΕ, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και εμπλεκόμενους φορείς.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ</p> <p>Γνωμοδότηση σχετικά με το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Κ. WALTERS (EPP/UK), CdR 273/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 13 Φεβρουαρίου 2007</p> <p><i>Σύνδεσμος:</i> CdR 273/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Δεδομένου του διοργανικού προγράμματος εργασιών επελέγη μια καινοτόμος στρατηγική για την εκπόνηση της γνωμοδότησης της ΕΤΠ, η οποία επέτρεψε στην ΕΤΠ να αναπτύξει στενές σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επηρεάζοντας το κείμενο από την αρχή και μεταδίδοντας τις απόψεις της ήδη κατά τη διαδικασία κατάρτισης της νομοθετικής πρότασης, συνεισφέροντας κατά αυτόν τον τρόπο αποτελεσματικά στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. - Το γεγονός ότι οι τοπικές και περιφερειακές αρχές μπορούν να συνεισφέρουν στις κοινότητες γνώσης και καινοτομίας (ΚΓΚ) του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Τεχνολογίας (EIT) θα μπορούσε να τονισθεί από την αρχή. - Η πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε από το Συμβούλιο για ένα σχέδιο κανονισμού για τη θέσπιση του EIT υιοθέτησε κύριες συστάσεις της γνωμοδότησης της ΕΤΠ όπως: α) κατάργηση των πτυχίων του EIT υπέρ των πτυχίων που φέρουν το σήμα του EIT, β) περαιτέρω διευκρινήσεις του προϋπολογισμού του EIT, γ) οι ΚΓΚ θα πρέπει επίσης να επιλέγονται με βάση την ικανότητά τους να εξασφαλίζουν μακροχρόνια αυτοχρηματοδότηση, συμπεριλαμβανομένης ουσιαστικής και αυξημένης συνεισφοράς από τον ιδιωτικό τομέα, δ) συνεχής έλεγχος του EIT. - Άριστο επίπεδο συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του εισηγητή. Συμμετοχή του εισηγητή, κατόπιν πρόσκλησης της κ. Quintin, Γενικής Διευθύντριας της ΓΔ EAC, σε μια συνεδρίαση διαβούλευσης της Επιτροπής. Σε επιστολή της 11ης Οκτωβρίου 2006, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέλαβε το σχέδιο γνωμοδότησης της επιτροπής EDUC ως ένα «ενθαρρυντικό σημάδι για περαιτέρω ανάπτυξη του σχεδίου EIT» με «την ΕΤΠ ... να συνεχίζει αναμφίβολα να διαδραματίζει σημαντικό ρόλο» στη νομοθετική διαδικασία λήψης αποφάσεων για το EIT. - Συνάντηση με τον κ. Kraus, πρόεδρο της ομάδας εργασίας ad-hoc για το EIT της Γερμανικής Προεδρίας του Συμβουλίου – συνεισφορά σε κατάλληλη χρονική στιγμή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων του Συμβουλίου.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Παρουσίαση της γνωμοδότησης της ΕΤΠ από τον εισηγητή στα μέλη της επιτροπής ITRE, με εξαιρετική προβολή της ΕΤΠ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. - Επικοινωνιακές και καρποφόρες συζητήσεις με εκπροσώπους υψηλού επιπέδου ερευνητικών οργανισμών, ενισχύοντας την προβολή της ΕΤΠ και τη σχέση των τοπικών και περιφερειακών αρχών με πρωτοπόρους ερευνητικούς οργανισμούς της ΕΕ.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «βασικές ικανότητες για τη δια βίου μάθηση»</p> <p><i>Εισηγήτρια:</i> C. TALLBERG (SE/PES), CdR 31/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 14 Ιουνίου 2006</p> <p><i>Σύνδεσμος:</i> CdR 31/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none">- Η γνωμοδότηση ενίσχυσε περαιτέρω το ρόλο και την προβολή της ΕΤΠ στον τομέα της δια βίου μάθησης.- Βασίστηκε στα «δίκτυα R3L» (περιφερειακά δίκτυα δια βίου μάθησης), τα οποία δημιουργήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την προώθηση της ανάπτυξης ευρωπαϊκών δικτύων μεταξύ των περιφερειών μάθησης.- Η νέα δράση «Comenius Regio» στο πλαίσιο του προγράμματος δια βίου μάθησης αντικαθιστά τα παλαιά δίκτυα R3L και αποσκοπεί στη διαμόρφωση της τοπικής και περιφερειακής εκπαιδευτικής πολιτικής.- Η βασική σύσταση της ΕΤΠ σχετικά με το ρόλο της ενεργούς συμμετοχής του πολίτη στα κοινά υιοθετήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην έκθεση της Helga Trüpel (Πράσινοι/EFA, DE) της 21/06/2006. Η γνωμοδότηση της ΕΤΠ αναφέρει ότι «... η δημοκρατία, τα ατομικά δικαιώματα και οι υποχρεώσεις ... μπορούν να προάγονται σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο». Η απόφαση του ΕΚ στις 21/06/2006 θίγει το σημείο αυτό τονίζοντας ότι: "οι έννοιες στις οποίες στηρίζονται οι βασικές ικανότητες των πολιτών θα πρέπει να περιλαμβάνουν τη δικαιοσύνη και την ισότητα καθώς και τη δημοκρατία, την ιθαγένεια και τα δικαιώματα".- Άλλες βασικές συστάσεις της ΕΤΠ σχετικά με την αναγκαιότητα να γνωρίζουν οι πολίτες την ιστορία της ΕΕ, τους στόχους της, τα κύρια στοιχεία σχετικά με τη Συνθήκη για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις σχέσεις που διατηρεί η Ένωση με τα κράτη μέλη της, τα προβλήματα και την πρόοδο σχετικά με την υιοθέτηση του ευρωπαϊκού συντάγματος και τις αρχές που στηρίζουν τους διάφορους τομείς πολιτικής υιοθετήθηκαν επίσης στην προαναφερθείσα έκθεση.- Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της ΕΤΠ, η έκθεση του ΕΚ προτείνει τη διεύρυνση της αρμοδιότητας 8 (πολιτιστική έκφραση) προκειμένου να καλύπτει την «πολιτισμική συνείδηση», ήτοι τη συνείδηση της τοπικής, εθνικής και ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς και της θέσης της στον κόσμο.- Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστηρίζει ότι οι ενήλικες θα πρέπει να μπορούν να αναπτύξουν και να αναβαθμίσουν τις κύριες ικανότητές τους κατά τη διάρκεια της ζωής τους, και ότι θα πρέπει να υπάρχει ιδιαίτερη έμφαση σε στοχευμένες ομάδες προτεραιότητας σε εθνικό, περιφερειακό ή/και τοπικό πλαίσιο,

	<p>όπως άτομα που χρειάζονται να αναβαθμίσουν τις ικανότητές τους, υιοθετώντας τη σύσταση της ΕΤΠ.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none">- Οι πολλαπλές δραστηριότητες της εισηγήτριας της ΕΤΠ συνέβαλαν στην ενίσχυση της προβολής της ΕΤΠ σε αυτόν τον τομέα.- Η τοπική και περιφερειακή διάσταση της δια βίου μάθησης υπογραμμίστηκε στη συνεδρίαση και το σεμινάριο της επιτροπής EDUC στο Ελσίνκι στις 29 Σεπτεμβρίου 2006 «Στις πηγές της γνώσης – ανταγωνιστικότητα μέσω της βασικής εκπαίδευσης» που είχε εξαιρετικό αντίκτυπο σε επίπεδο κάλυψης από τα μέσα ενημέρωσης και προβολής της ΕΤΠ. Αντικείμενο της διάσκεψης ήταν οι μέθοδοι παροχής εκπαίδευσης και τα μαθησιακά αποτελέσματα στα κράτη μέλη της ΕΕ.- Εκπροσώπηση της ΕΤΠ σε ευρωπαϊκή διάσκεψη για τη δια βίου μάθηση με τίτλο «Τα ευρωπαϊκά σχέδια στην εκπαίδευση ενηλίκων» - παρουσίαση των σχεδίων Socrates/Grundtvig. 22-24 Μαΐου 2006, Συρακούσες, Ιταλία.- Άριστη συνεργασία με την ΕΟΚΕ σε αυτόν τον τομέα και διάδοση των συστάσεων της ΕΤΠ στα μέλη της ΕΟΚΕ. Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, παρουσίαση σχεδίου γνωμοδότησης σε συνεδρίαση του τμήματος SOC, Μάιος 2006.- Εκπροσώπηση της ΕΤΠ σε ευρωπαϊκή διάσκεψη για τη δια βίου μάθηση με τίτλο «Περιφερειακή διάσταση του προγράμματος ηλεκτρονικής μάθησης (eLearning) της ΕΕ». Οργάνωση της EARLALL, 3-4 Μαΐου 2006, Βρυξέλλες.- Συνεργασία με ευρωπαϊκές ενώσεις για την εκπόνηση του σχεδίου γνωμοδότησης (Eurocities 17 Φεβρουαρίου 2006, Βρυξέλλες).

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «αποδοτικότητα και ισότητα στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών συστημάτων κατάρτισης» και «ευρωπαϊκό πλαίσιο επαγγελματικών προσόντων για τη δια βίου μάθηση»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> G. BOURGEOIS (BE/EPP) CdR 335/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 13 Φεβρουαρίου 2007</p> <p><i>Σύνδεσμος:</i> CdR 335/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η γνωμοδότηση ενίσχυσε περαιτέρω το ρόλο και την προβολή της ΕΤΠ στον τομέα της δια βίου μάθησης. - Θετικό αποτέλεσμα επιτεύχθηκε όσον αφορά την έκθεση πρωτοβουλίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που καταρτίστηκε από τον Tomáš Zatloukal (ΕΛΚ-ΕΔ, CZ) σχετικά με βασικές συστάσεις της γνωμοδότησης της ΕΤΠ, χάρη και στην κατάλληλη χρονική στιγμή έκδοσης της γνωμοδότησης της ΕΤΠ στο πλαίσιο του διοργανικού χρονοδιαγράμματος (σύννοδος ολομέλειας της ΕΤΠ: Φεβρουάριος 2007 – πρώτο σχέδιο έκθεσης από την επιτροπή CULT: 5 Ιουνίου 2007). Σε αυτήν την έκθεση, πολλές συστάσεις της ΕΤΠ υιοθετήθηκαν με επιτυχία όπως: <ul style="list-style-type: none"> • η ανάγκη ανάπτυξης αποτελεσματικών και δίκαιων πολιτικών για τη δια βίου μάθηση και την ανάγκη επένδυσης στην εκπαίδευση νωρίς • μια πρόωρη κατηγοριοποίηση θα είχε αρνητικές συνέπειες στην αποδοτικότητα και την ισότητα των συστημάτων εκπαίδευσης • αναγνώριση ότι η πανεπιστημιακή εκπαίδευση ήταν βασικό στοιχείο της οικονομίας της γνώσης. Σύμφωνα με τη θέση της ΕΤΠ, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στήριξε το σχέδιο εκσυγχρονισμού των πανεπιστημίων προκειμένου η πανεπιστημιακή εκπαίδευση να γίνει πιο ανταγωνιστική, να παρέχεται σε όλους σε ισότιμη βάση και να παραμένει οικονομικά προσιτή και αποδοτική. Αναγνώρισε επίσης ότι η παροχή δωρεάν πανεπιστημιακής εκπαίδευσης δεν εγγυάται απαραίτητα και από μόνη της την ισότητα. • καλύτερη παροχή εκπαίδευσης για ενήλικες με στόχο την ευκολότερη προσαρμογή των ανθρώπων στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας και τη συμμετοχή των ατόμων με ελλείψεις ικανότητες στην εκπαιδευτική διαδικασία. - Η εν λόγω γνωμοδότηση επέτρεψε στην ΕΤΠ να συντονίσει επιτυχώς τις απόψεις και τα ενδιαφέροντά της με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και να επιτύχει άριστη προβολή της τοπικής και περιφερειακής διάστασης στον τομέα της δια βίου μάθησης και ιδίως της αποδοτικότητας και της ισότητας στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών συστημάτων. - Η γνωμοδότηση συνδεόταν με τη δεύτερη φάση της παρακολούθησης της επικουρικότητας.

<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none">- Διασκέψεις- Σεμινάρια- Ημερίδες	<ul style="list-style-type: none">- Κατά τη διάρκεια συνάντησης με τον Επίτροπο Figel', ο εισηγητής τόνισε επιτυχώς τη συμβολή της ΕΤΠ στο πρόγραμμα δια βίου μάθησης (13 Απριλίου 2007).- Η ΕΤΠ συμμετείχε επίσης σε μια διάσκεψη με θέμα «Επαγγελματική ανάπτυξη των δασκάλων για την ποιότητα και την ισότητα της δια βίου μάθησης» κατά τη διάρκεια της Πορτογαλικής Προεδρίας το Σεπτέμβριο του 2007, υπογραμμίζοντας το ρόλο της ΕΤΠ στη προώθηση της δια βίου μάθησης.
---	--

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Μια ευρωπαϊκή ατζέντα για τον πολιτισμό σε έναν κόσμο παγκοσμιοποίησης»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> G. HARMS (DE/PES), CdR 172/2007 fin, υιοθετήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2007</p> <p><u>Σύνδεσμος: CdR 172/2007 fin</u></p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η γνωμοδότηση ενίσχυσε περαιτέρω το ρόλο και την προβολή της ΕΤΠ στον τομέα της πολιτισμικής πολυμορφίας. - Καλή συνεργασία με το Συμβούλιο: σύμφωνα με το αίτημα της ΕΤΠ, τα συμπεράσματα του Συμβουλίου της 16ης Νοεμβρίου 2007 επιβεβαιώνουν την εφαρμογή της ανοικτής μεθόδου συντονισμού (ΑΜΣ) με τη χρήση μιας ευέλικτης προσέγγισης που θα είναι κατάλληλη για τον τομέα του πολιτισμού και με απόλυτο σεβασμό των αρμοδιοτήτων των κρατών μελών. Η πρόοδος προς τους κοινούς στόχους θα επανεξετάζεται ανά τριετία από την Επιτροπή και τα κράτη μέλη. - Καλή συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή: στη σύνοδο ολομέλειας της 28ης Νοεμβρίου 2007, η παρέμβαση του Επιτρόπου Figel αφορούσε τους προβληματισμούς που επισημαίνονται στη γνωμοδότηση. Ο Επίτροπος διαβεβαίωσε τα μέλη ότι μια ήπια και ευέλικτη μορφή της ΑΜΣ επρόκειτο να χρησιμοποιηθεί στον τομέα του πολιτισμού και ότι η ευρωπαϊκή ατζέντα για τον πολιτισμό επρόκειτο να έχει επιτυχή έκβαση μόνο με την εξασφάλιση της συμμετοχής των τοπικών και περιφερειακών αρχών. - Καλή συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: βασικές συστάσεις της γνωμοδότησης της ΕΤΠ υιοθετήθηκαν στο σχέδιο έκθεσης της επιτροπής CULT του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (18 Σεπτεμβρίου 2007), όπως η σημασία του πολιτισμικού πλούτου της Ευρώπης σε έναν κόσμο παγκοσμιοποίησης και η σημασία των δημιουργικών και καινοτόμων δυνατοτήτων του πολιτισμού και η συμβολή του στη στρατηγική της Λισσαβόνας.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Οι πολλαπλές δραστηριότητες του εισηγητή της ΕΤΠ συνέβαλαν στην ενίσχυση της προβολής της ΕΤΠ σε αυτόν τον τομέα. - Στρογγυλή τράπεζα για τον πολιτιστικό τουρισμό στο πλαίσιο συνεδρίασης της επιτροπής EDUC (30 Ιουνίου 2007) με τη συμμετοχή ενδιαφερόμενων φορέων και ευρωπαϊκών οργάνων. - Συμμετοχή στο πρώτο ευρωπαϊκό πολιτιστικό φόρουμ (Σεπτέμβριος 2007, Λισσαβόνα), το οποίο θα επαναλαμβάνεται κάθε δύο χρόνια. Εκπροσώπηση από τον εισηγητή κ. Harms. - Συνεδριάσεις με ενώσεις (Eurocities, Συνέλευση των Περιφερειών της Ευρώπης) για την εκπόνηση του σχεδίου γνωμοδότησης. - Συνάντηση με τον κ. Graca-Moura, εισηγητή του ΕΚ για μια παράλληλη έκθεση.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ</p> <p>Γνωμοδότηση της Επιτροπής των Περιφερειών με θέμα «Το δημογραφικό μέλλον της Ευρώπης», CdR 341/2006</p> <p>Εισηγητής: Gerd Harms (DE/PES)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η εν λόγω γνωμοδότηση συνέβαλε σημαντικά στην προβολή της τοπικής και περιφερειακής διάστασης σε αυτόν τον τομέα.</p> <p>Για παράδειγμα, το σχέδιο έκθεσης του ΕΚ (που υιοθετήθηκε στις 11 Οκτωβρίου 2007 από την επιτροπή EMPL) σημειώνει ότι η γήρανση της ευρωπαϊκής κοινωνίας αφορά <i>ουσιαστικές περιφερειακές ανισότητες, οι οποίες οξύνονται από την ελεύθερη κυκλοφορία εντός της ΕΕ, και τονίζει τον κίνδυνο μιας αυξανόμενης ανισορροπίας μεταξύ των περιφερειών που παράγουν πλούτο και των περιφερειών που είναι καταναλωτές κοινωνικών υπηρεσιών.</i></p> <p>Τα συμπεράσματα του σεμιναρίου της επιτροπής ECOS της 22ας Ιουνίου 2007 (βλέπε κατωτέρω) παρουσιάστηκαν στο Γενικό Διευθυντή της ΓΔ REGIO της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Dirk Ahner), στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (στην εισηγήτρια για τη δημογραφική αλλαγή, Françoise Castex) και στον εκπρόσωπο της Γερμανικής Προεδρίας του Συμβουλίου (Engelbert Lütke-Daldrup) που συμμετείχαν στο σεμινάριο. Η εκδήλωση είχε πολύ καλή κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης. Η εξαιρετική ποιότητα των συζητήσεων ενίσχυσε σημαντικά την προβολή της ΕΤΠ σε αυτόν τον τομέα.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - 25/26 Ιανουαρίου 2007: Ο εισηγητής συμμετείχε ως ομιλητής στη διάσκεψη «Περιφέρειες για την οικονομική αλλαγή» που διοργανώθηκε από τη ΓΔ REGIO στις Βρυξέλλες. - 27 Ιανουαρίου 2007 και 21 Ιουνίου 2007: Συναντήσεις του εισηγητή με το Γενικό Διευθυντή της ΓΔ REGIO της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για να συζητήσουν την περιφερειακή προοπτική της δημογραφικής αλλαγής. - Συναντήσεις με τις εισηγήτριες του ΕΚ κ. Schröter (επιτροπή REGI, 7 Μαρτίου 2007) και κ. Castex (επιτροπή EMPL, 29 Μαρτίου 2007). Ανταλλαγή απόψεων με τις δύο εισηγήτριες. Ήταν μια καλή ευκαιρία για την ενημέρωση των εισηγητριών του ΕΚ σχετικά με την τοπική/περιφερειακή διάσταση των δημογραφικών αλλαγών, την οποία δεν είχαν λάβει υπόψη.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΙΣΟΤΗΤΑ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ</p> <p>Γνωμοδοτήσεις με θέμα</p> <ul style="list-style-type: none"> - Χάρτης πορείας για την ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών, αίτηση γνωμοδότησης της 1ης Μαρτίου 2006, εισηγήτρια: Claudette Abela Baldacchino (MT/PES), CdR 138/2006 - Ισότητα ευκαιριών και αθλητισμός (γνωμοδότηση πρωτοβουλίας), εισηγητής: Peter Moore (UK/ALDE), CdR 57/2007 - Οι μετανάστριες στην Ευρωπαϊκή Ένωση, διερευνητική γνωμοδότηση, αίτηση γνωμοδότησης της 22ας Νοεμβρίου 2006, εισηγήτρια: Sonia Masini (IT/PES), CdR 396/2006
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <ul style="list-style-type: none"> - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης 	<p>Οι τρεις γνωμοδοτήσεις διαμόρφωσαν το προφίλ της ΕΤΠ για την «ισότητα» με στόχο τη συνεισφορά στην επιτυχία του έτους ίσων ευκαιριών για όλους. Οι πολλαπλές δραστηριότητες των εισηγητών ενίσχυσαν ουσιαστικά την προβολή και το προφίλ της ΕΤΠ στον τομέα της ισότητας ευκαιριών. Πολλοί εμπλεκόμενοι φορείς, ΜΚΟ και εξίσου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνωρίζουν τη σημαντική συμβολή των τοπικών και περιφερειακών αρχών.</p> <p>Οι τρεις εισηγητές συμμετείχαν σε διάφορες δραστηριότητες και διασκέψεις. Η εισηγήτρια για το χάρτη πορείας για την ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών είχε προσωπική συνάντηση με τον Επίτροπο Spidla σχετικά με τον καλύτερο τρόπο υλοποίησης του εν λόγω χάρτη πορείας στις περιφέρειες. Η εισηγήτρια συμμετείχε επίσης σε δύο ακροάσεις του ΕΚ, όπως και ο εισηγητής για την ισότητα ευκαιριών και τον αθλητισμό.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	<ul style="list-style-type: none"> - Σεμινάριο για την κατάσταση των μεταναστριών στην ΕΕ, <i>ημερομηνία: 29 Ιουνίου 2007, Reggio Emilia (Ιταλία)</i> <p>Το σεμινάριο υπογράμμισε τις δραστηριότητες της ΕΤΠ στον τομέα της ισότητας ευκαιριών και πιο συγκεκριμένα τόνισε το ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στην ενσωμάτωση των μεταναστών στις κοινωνίες τους. Επιπλέον, η ΕΤΠ διέδωσε το έργο της σε πολλές επιμέρους εθνικές αρχές που συμμετείχαν στο σεμινάριο. Το σεμινάριο είχε έξοχη κάλυψη από τον κοινοτικό, εθνικό, τοπικό και περιφερειακό τύπο. Η συμμετοχή του Επιτρόπου Frattini και ενός νικητή του βραβείου Νόμπελ συνέβαλε στην επιτυχία του σεμιναρίου όσον αφορά την παρουσίαση της ΕΤΠ, την ευαισθητοποίηση για το θέμα και την επικοινωνιακή προβολή των πολιτικών της ΕΕ στους πολίτες.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διάσκεψη της ΕΤΠ για το έτος ίσων ευκαιριών για όλους, <i>ημερομηνία: 5 Ιουνίου 2007, Βρυξέλλες.</i> <p>Η διάσκεψη πραγματοποιήθηκε ως συνέχεια της γνωμοδότησης της ΕΤΠ για το έτος ίσων ευκαιριών (υιοθετήθηκε το 2005) και</p>

	<p>προσέλκυσε ενδιαφερόμενους φορείς από τις περιφέρειες, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα μέλη της ΕΤΠ. Η διάσκεψη παρουσίασε τον τρόπο με τον οποίο οι περιφέρειες μπορούν να συμβάλουν στην καταπολέμηση των στερεοτύπων και των διακρίσεων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέφρασε ιδιαίτερα την ικανοποίησή της για τη συνεισφορά των πόλεων και των περιφερειών σε αυτόν τον τομέα.</p>
--	---

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ</p> <p>Διερευνητική γνωμοδότηση με θέμα «Παράγοντες επιτυχίας των τοπικών και περιφερειακών πολιτικών για την πρόβλεψη και την πλαισίωση των διαδικασιών αναδιάρθρωσης», CdR 340/2006</p> <p>Εισηγητής: Witold Krochmal (PL/EA-UEN)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Οι πολλαπλές δραστηριότητες του εισηγητή (βλέπε κατωτέρω) και η συμμετοχή του ιδιαίτερου γραφείου του Προέδρου της ΕΤΠ στο θέμα οδήγησαν σε διαρθρωμένες επαφές με τη μονάδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που ασχολείται με την αναδιάρθρωση. Η συμμετοχή στο φόρουμ αναδιάρθρωσης και η συμβολή της ΕΤΠ στην προετοιμασία έδωσαν συνέχεια στη συνεργασία μεταξύ της ΓΔ EMPL και της ΕΤΠ. Η Γραμματεία της ΕΤΠ ανήκει πλέον στη συμβουλευτική ομάδα της ΓΔ EMPL για τα μελλοντικά φόρουμ αναδιάρθρωσης και πιο συγκεκριμένα στην ομάδα εργασίας για την αναδιάρθρωση της αυτοκινητοβιομηχανίας. Η σημασία της τοπικής και περιφερειακής διάστασης για τις διαδικασίες αναδιάρθρωσης αναγνωρίζεται πλέον αναμφίβολα.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ακρόαση στρογγυλής τραπέζης, η οποία οργανώθηκε από τη γραμματεία της επιτροπής ECOS σε συνεργασία με τον εισηγητή, με τη συμμετοχή των ακόλουθων φορέων: ευρωπαϊκό δίκτυο περιοχών ανθρακωρυχείων, ευρωπαϊκό ίδρυμα για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και εργασίας, ένωση τοπικών και περιφερειακών αρχών για τη δια βίου μάθηση, διάσκεψη των περιφερειακών και θαλάσσιων περιοχών, Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ημερομηνία: 29 Μαρτίου 2007. - Ερωτηματολόγιο σε όλα τα μέλη της ΕΤΠ, ημερομηνία: Ιανουάριος (για τα μέλη της επιτροπής ECOS) και Ιούνιος (για τα μέλη της ΕΤΠ) 2007. Υπήρχαν 12 απαντήσεις από περιφέρειες που έχουν βιώσει διαδικασίες αναδιάρθρωσης. Οι εμπειρίες τους ενσωματώθηκαν στη γνωμοδότηση και χρησίμευσαν ως οδηγός «ορθών πρακτικών» για τα υπόλοιπα όργανα. - Προετοιμασία και συμμετοχή στο φόρουμ αναδιάρθρωσης του Δεκεμβρίου 2006. Η ΓΔ EMPL προσκάλεσε την ΕΤΠ να είναι ο επίσημος οργανωτής μίας από τις ημερίδες του φόρουμ αναδιάρθρωσης. Ο εισηγητής συμμετείχε στην καταληκτική συζήτηση στρογγυλής τραπέζης μαζί με τρεις Επιτρόπους. Ο διευθυντής της ΔΣΕ της ΕΤΠ προήδρευσε μιας συνεδρίασης του φόρουμ αναδιάρθρωσης, ενώ ο προϊστάμενος μονάδας άσκησε καθήκοντα εισηγητή στην καταληκτική συνεδρίαση. Ημερομηνία: 4/5 Δεκεμβρίου 2006.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ</p> <p>Γνωμοδότηση της ΕΤΠ σχετικά με τον κανονισμό του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη σύσταση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση, CdR 137/2006</p> <p>Εισηγήτρια: Irene Oldfather (UK/PES)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η γνωμοδότηση της ΕΤΠ είχε πολύ θετικό αντίκτυπο, καθώς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο υιοθέτησαν τη σύσταση της ΕΤΠ για λιγότερο αυστηρά κριτήρια εφαρμογής. Στη γνωμοδότησή της, η ΕΤΠ είχε ζητήσει αλλαγή των κριτηρίων παρέμβασης του ευρωπαϊκού ταμείου προσαρμογής στην παγκοσμιοποίηση (ΕΤΠ) με στόχο την αντιμετώπιση των αναγκών μικρών αγορών εργασίας, καθώς και τον ορισμό «εξαιρετικών και δεόντως δικαιολογημένων περιστάσεων», όπως προβλέπεται σε μια ρήτρα του τελικού κανονισμού (ΕΚ 1927/2006), σύμφωνα με την οποία:</p> <p><i>σε μικρές αγορές εργασίας ή σε εξαιρετικές περιστάσεις, που δικαιολογούνται δεόντως από το σχετικό κράτος μέλος (τα σχετικά κράτη μέλη), αίτηση χορήγησης συνεισφοράς από το ΕΤΠ μπορεί να θεωρηθεί ως επιλέξιμη ακόμη και αν οι προϋποθέσεις που ορίζουν τα στοιχεία [...] δεν τηρούνται πλήρως, όταν οι απολύσεις έχουν σοβαρό αντίκτυπο στην απασχόληση και στην τοπική οικονομία. Το συνολικό ποσόν των συνεισφορών για εξαιρετικές περιστάσεις δεν μπορεί να υπερβαίνει το 15 % του ΕΤΠ κάθε έτος.</i></p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<p>- 2 Ιουνίου 2006: Συνάντηση μεταξύ του Xavier Prats-Monne, Διευθυντή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και του εμπειρογνώμονα της εισηγήτριας. Ήταν μια καλή ευκαιρία για αναλυτική συζήτηση του στόχου της εισηγήτριας σχετικά με την ευρύτερη συμμετοχή των περιφερειών στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για το ΕΤΠ. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενημερώθηκε για τις δυσκολίες ορισμένων περιφερειών που υπέστησαν απώλειες θέσεων απασχόλησης χωρίς να πληρούν τα προτεινόμενα κριτήρια παρέμβασης που ορίζονται στη νομοθετική πρόταση της Επιτροπής.</p>

<p>Θέμα Γνωμοδότηση</p>	<p>ΕΝΙΑΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ</p> <p>Διερευνητική γνωμοδότηση με θέμα «Το μέλλον της ενιαίας αγοράς και η επισκόπηση της ευρωπαϊκής κοινωνίας»</p> <p>CdR 339/2006 fin</p> <p>Εισηγητής: David Parsons (UK/EPP)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <ul style="list-style-type: none"> - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης 	<p>Μετά την υιοθέτηση της γνωμοδότησης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επικοινωνήσε με την ΕΤΠ για να προτείνει αυξημένη μελλοντική συνεργασία. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνώρισε ότι το βασικό πρόβλημα με την ενιαία αγορά είναι η προβολή των πλεονεκτημάτων της για τους πολίτες, τους καταναλωτές και τις ΜΜΕ. Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπογράμμισε ότι αυτό το πρόβλημα σχετίζεται με τις δυσκολίες στον προσδιορισμό των εμποδίων για τους πολίτες και τους καταναλωτές, τα κράτη μέλη και τις περιφέρειες. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε στην ΕΤΠ να συνδράμει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με παρατηρήσεις των πολιτών, των καταναλωτών και των ΜΜΕ, και να λειτουργήσει ως σύνδεσμος μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των περιφερειών με τα ακόλουθα μέσα:</p> <ul style="list-style-type: none"> - την πλατφόρμα παρακολούθησης της Λισσαβόνας - τις ημερίδες ανοικτών θυρών (Open Days).
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	<p><i>Το Προεδρείο διεξήγαγε συνεδρίαση στο Würzburg με θέμα την εσωτερική αγορά έναντι του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου, με τη συμμετοχή του εισηγητή, στις 20 Απριλίου 2007.</i></p> <p><i>Η υιοθέτηση της γνωμοδότησης πρωτοβουλίας ήταν στο επίκεντρο της συνόδου ολομέλειας που πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη για τον εορτασμό της 50^{ης} επετείου της Συνθήκης της Ρώμης.</i></p> <p><i>Στις 28-29 Νοεμβρίου 2006 ο εισηγητής συναντήθηκε με τους ακόλουθους φορείς: ΕΣΣ, Μικρές επιχειρήσεις της Ευρώπης, Συμβούλιο της Λισσαβόνας, UNICE και CEMR.</i></p> <p><i>Στις 30 Νοεμβρίου 2006 ο εισηγητής είχε συνάντηση με τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το ΒΕΡΑ (σώμα συμβούλων ευρωπαϊκής πολιτικής - συμβουλευτική ομάδα του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) και τις υπηρεσίες του ΕΚ.</i></p>

<p>Θέμα Γνωμοδότηση</p>	<p>ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ-ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με τις συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα και το κοινοτικό δίκαιο των δημόσιων συμβάσεων και των συμβάσεων παραχώρησης»</p> <p>CdR 41/2006 fin</p> <p>Εισηγήτρια: Bozena Ronowicz (PL/UEN-EA)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <ul style="list-style-type: none"> - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης 	<p>Οι συζητήσεις για τις συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα ήταν έντονες, ωστόσο δύο κύρια σημεία παρέμειναν αδιαμφισβήτητα: Πρώτον, η Επιτροπή των Περιφερειών ζήτησε περισσότερη τοπική και περιφερειακή ευελιξία κατά την υλοποίηση συμπράξεων δημόσιου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) και δεύτερον, όσον αφορά τις συμβάσεις παραχώρησης, υπέδειξε ότι «οποιαδήποτε πρόταση υποβάλει η Επιτροπή πρέπει να διασφαλίζει διαδικασίες ευέλικτες, διαφανείς και χωρίς διακρίσεις σε ό,τι αφορά την επιλογή του φορέα παροχής των εν λόγω υπηρεσιών, οι οποίες να συνδυάζονται με μία ευέλικτη σειρά οριζοντίων κριτηρίων για την οριστική ανάθεση των συμβάσεων». Τα σημεία αυτά συζητήθηκαν πολλές φορές με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και διαβιβάστηκαν στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ο εισηγητής του οποίου παρακολούθησε στενά το έργο της ΕΤΠ.</p> <p>Στο ψήφισμά του για τις συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο «καλεί την Επιτροπή, κατά τη ρύθμιση των μελλοντικών συστάσεων ΣΔΙΤ και στην παρούσα εκτίμηση των επιπτώσεων των νομικών διατάξεων σχετικά με τις συμβάσεις παραχώρησης, να λαμβάνει σοβαρά υπόψη της τα συμφέροντα της περιφερειακής αυτοδιοίκησης και να περιλαμβάνει εκπροσώπους περιφερειακών καθώς και τοπικών συμφερόντων στην εκπόνηση των μελλοντικών κανόνων».</p> <p>Επιπλέον, στις αρχές του 2008 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μια ερμηνευτική ανακοίνωση για τις ΣΔΙΤ και τις συμβάσεις παραχώρησης κατόπιν σχετικού αιτήματος της ΕΤΠ στη γνωμοδότηση (σημείο 1.1: «Η ΕΤΠ διαπιστώνει ότι, στο μέτρο που, μέχρι στιγμής, οι συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα δεν έχουν αποτελέσει αντικείμενο ακριβούς ορισμού, αλλά επίσης και κυρίως λόγω της έλλειψης εμπειρίας στον τομέα αυτόν, ειδικότερα στην περίπτωση των νέων κρατών μελών, και, επιπλέον, λόγω της έλλειψης κατάλληλων νομικών μέσων, ότι είναι αναγκαίο να εκδοθεί μία ερμηνευτική ανακοίνωση που να καλύπτει όλες τις μορφές συμβάσεων σύμπραξης δημόσιου-ιδιωτικού τομέα»).</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	<p><i>Στις 3 Ιουλίου 2006 η επιτροπή ECOS διοργάνωσε ένα σεμινάριο στην Καβάλα, Ελλάδα, σχετικά με τις συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα, με τη συμμετοχή ελλήνων υπουργών.</i></p>

<p>Θέμα Γνωμοδότηση</p>	<p>ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Πρόταση οδηγίας για την τροποποίηση της οδηγίας 97/67/ΕΚ σχετικά με την πλήρη υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς κοινοτικών ταχυδρομικών υπηρεσιών», CdR 395/2006 fin</p> <p>Εισηγήτρια: Elina Lehto (FIN/PES)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Οι συζητήσεις σχετικά με την απελευθέρωση των ταχυδρομικών υπηρεσιών επικεντρώθηκαν στη χρονική συγκυρία και στο πεδίο εφαρμογής της απελευθέρωσης. Η Επιτροπή των Περιφερειών υποστήριξε ότι η πλήρης απελευθέρωση θα γινόταν αποδεκτή, αλλά ότι θα μπορούσε να αναβληθεί από την 1η Ιανουαρίου 2009 για τις 31 Δεκεμβρίου 2010. Επιπλέον, η ΕΤΠ υποστήριξε ότι όλες οι εταιρείες που παρέχουν ταχυδρομικές υπηρεσίες, και όχι μόνον ο φορέας παροχής καθολικής υπηρεσίας, θα πρέπει να υποχρεούνται να έχουν διαφανείς, απλές και φθηνές διαδικασίες για το χειρισμό των παραπόνων των χρηστών των ταχυδρομικών υπηρεσιών. Τα σημεία αυτά συζητήθηκαν πολλές φορές με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή καθώς και με τον εισηγητή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.</p> <p>Στο ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες (P6_TA(2007)0336), το οποίο υιοθετήθηκε στις 11 Ιουλίου 2007, τα σημεία αυτά λαμβάνονται υπόψη σε μια τροπολογία του άρθρου 7 όπου το ΕΚ προτείνει επίσης την αναβολή της προθεσμίας για τις 31 Δεκεμβρίου 2010 και σε μια τροπολογία του άρθρου 9 όπου αναφέρει ότι όλες οι εταιρείες που παρέχουν ταχυδρομικές υπηρεσίες, και όχι μόνον ο φορέας παροχής καθολικής υπηρεσίας, θα πρέπει να υποχρεούνται να έχουν διαφανείς, απλές και φθηνές διαδικασίες για το χειρισμό των παραπόνων των χρηστών των ταχυδρομικών υπηρεσιών.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η εισηγήτρια συναντήθηκε με εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις 28 Μαρτίου (Hughes de la Motte, υπάλληλος διοίκησης, και Joerg Reinbothe, προϊστάμενος μονάδας). - Η εισηγήτρια συναντήθηκε με εκπροσώπους του Συμβουλίου στις 28 Μαρτίου (Αναστάσιος Παπαδόπουλος, υπάλληλος διοίκησης, και κα. Elisabeth Altkoester, Διευθύντρια). - Η εισηγήτρια συναντήθηκε με τον Markus Ferber, εισηγητή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες, στις 29 Μαρτίου.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Διεύρυνση</p> <ul style="list-style-type: none"> - Γνωμοδότηση με θέμα «Δέσμη διεύρυνση 2006: υποψήφιες χώρες» <i>Εισηγητής: A. LIKKANEN (FI/PSE), CdR 384/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 6 Ιουνίου 2007 Σύνδεσμος: CdR 384/2006 fin</i> - Γνωμοδότηση με θέμα «Δέσμη διεύρυνση 2006: προϋποψήφιες χώρες» <i>Εισηγητής: W. GIBOWSKI (DE/PPE), CdR 385/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 6 Ιουνίου 2007 Σύνδεσμος: CdR 385/2006 fin</i> - Γνωμοδότηση με θέμα «Δέσμη διεύρυνση 2006: ικανότητα ενσωμάτωσης» <i>Εισηγητής: I. GOTTARDO (IT/PPE), CdR 386/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 6 Ιουνίου 2007 Σύνδεσμος: CdR 386/2006 fin</i>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <ul style="list-style-type: none"> - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - Στις διαδοχικές δέσμες διεύρυνσης και ιδίως στη δέσμη διεύρυνσης 2007 δίδεται μεγαλύτερη προσοχή στο σύνολο των θεμάτων που αφορούν την αποκέντρωση, το ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στη διαδικασία σταθεροποίησης και σύνδεσης, και το σεβασμό της αρχής της επικουρικότητας στις υποψήφιες και προϋποψήφιες χώρες. - Οι πολιτικές συστάσεις της ΕΤΠ είχαν θετική υποδοχή ιδίως στην περίπτωση της Δημοκρατίας της Σερβίας: η ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη Σερβία 2006 υπογραμμίζει τους προβληματισμούς της όσον αφορά την εδαφική αποκέντρωση στο πλαίσιο του νέου σερβικού συντάγματος.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	<ul style="list-style-type: none"> - Οι δραστηριότητες των ομάδων εργασίας για την Κροατία, τα Δυτικά Βαλκάνια και τις σχέσεις με την Τουρκία εμβάθυναν τις σχέσεις και τον πολιτικό διάλογο με τις αρχές των υποψήφιων και προϋποψήφιων χωρών και ενίσχυσαν το θεσμικό και πολιτικό καθεστώς της ΕΤΠ. - Τακτικές επαφές με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Ευρωπαϊκή πολιτική γειτονίας (ΕΠΓ)</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Συνέργεια στον Εύξεινο Πόντο – μια νέα πρωτοβουλία περιφερειακής συνεργασίας» <i>Εισηγητής: Κ. MIREV (BG/PSE), CdR 155/2007 τρ. 1, υιοθετήθηκε στις 6-7 Φεβρουαρίου 2008</i> <i>Σύνδεσμος: CdR 155/2007 τρ. 1</i></p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δέχεται θετικά τον ενεργό ρόλο των αποκεντρωμένων αρχών σε αυτό το νέο περιφερειακό σκέλος της ΕΠΓ και υποστηρίζει τη συμμετοχή των τοπικών και περιφερειακών αρχών στη χάραξη και την εφαρμογή αυτής της στρατηγικής. - Η ΕΤΠ ενίσχυσε τη διοργανική συνεργασία της με τη Συνέλευση των τοπικών και περιφερειακών αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης, ιδίως όσον αφορά την υλοποίηση μιας ευρωπαϊκής «Εύξεινου Πόντου».
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Σεμινάριο της επιτροπής RELEX για το ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στη νέα συνέργεια του Εύξεινου Πόντου, Debrecen, Ουγγαρία, 14 Δεκεμβρίου 2007 <p>Το σεμινάριο αυτό παρείχε την ευκαιρία για επανάληψη των συστάσεων που διατυπώνονται στη γνωμοδότηση της ΕΤΠ για τη συνέργεια στον Εύξεινο Πόντο στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο της Ευρώπης, την Οικονομική συνεργασία Εύξεινου Πόντου και τους εκπροσώπους των χωρών της περιοχής.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ο πρόεδρος της επιτροπής RELEX I Sertö-Radics προσκλήθηκε στη διυπουργική συνεδρίαση της Οικονομικής συνεργασίας Εύξεινου Πόντου στις 14 Φεβρουαρίου στο Κίεβο. Η τελική διακήρυξη αυτής της συνεδρίασης υπογραμμίζει το σημαντικό ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στη συνέργεια του Εύξεινου Πόντου.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Ευρωπαϊκή πολιτική γειτονίας</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Τοπική αυτοδιοίκηση και περιφερειακή διοίκηση στην Ουκρανία και ανάπτυξη συνεργασίας της ΕΕ με την Ουκρανία»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> I. Sertö-Radics (HU/ADLE), CdR 34/2007 fin, υιοθετήθηκε στις 11 Οκτωβρίου 2007</p> <p><i>Σύνδεσμος:</i> CdR 34/2007 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η ΕΤΠ ενίσχυσε τη θεσμική της θέση, ιδίως έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, των κρατών μελών και της Ουκρανίας, ως συμβουλευτικού οργάνου. - Οι σχέσεις με τις τοπικές και περιφερειακές αρχές της Ουκρανίας ενισχύθηκαν εξίσου με το σεμινάριο της επιτροπής RELEX σχετικά με τη συνεργασία στην περιοχή του Εύξεινου Πόντου, το οποίο διοργανώθηκε από κοινού με την ουκρανική προεδρία της Οικονομικής συνεργασίας Εύξεινου Πόντου το Δεκέμβριο του 2007 στο Debrecen.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Συμμετοχή στη διάσκεψη υψηλού επιπέδου που διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με θέμα «Κοινή δράση για την ενίσχυση της ΕΠΓ», Βρυξέλλες, 3 Σεπτεμβρίου 2007. - Ο εισηγητής I. Sertö-Radics έχει προσκληθεί σε ένα σεμινάριο για την περιφερειοποίηση στην Ουκρανία υπό την οργάνωση της ομάδας εργασίας «περιφέρειες με νομοθετική εξουσία» της Συνέλευσης των τοπικών και περιφερειακών αρχών στη Γιάλτα στις 3 Απριλίου 2008.

<p>Θέμα</p>	<p>Ευρωπαϊκή πολιτική γειτονίας</p> <p>Ευρωμεσογειακή εταιρική σχέση: δεν υπάρχει γνωμοδότηση το 2007, αλλά συνέχεια των γνωμοδοτήσεων των προηγούμενων ετών</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <ul style="list-style-type: none"> - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - Η ΕΤΠ, ως κοινοτικό όργανο που συνδιοργανώνει το Φόρουμ των τοπικών και περιφερειακών αρχών της Μεσογείου, ενίσχυσε το πολιτικό και θεσμικό της καθεστώσ έναντι των χωρών της ΕΕ και της λεκάνης της Μεσογείου.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	<ul style="list-style-type: none"> - Σεμινάριο με θέμα «Η ευρωμεσογειακή εταιρική σχέση – ένα πλαίσιο συνεργασίας σε τοπική και περιφερειακή κλίμακα», 10 Απριλίου 2007 στη Valence, Ισπανία: <ul style="list-style-type: none"> - Η Επίτροπος Ferrero-Waldner επανέλαβε την αναγκαιότητα ενισχυμένης συμμετοχής των τοπικών και περιφερειακών αρχών σε αυτήν την προτεραιότητα της πολιτικής γειτονίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. - Συνδιοργάνωση από την ΕΤΠ του πρώτου Φόρουμ των τοπικών και περιφερειακών αρχών της Μεσογείου στη Μασσαλία στις 22 και 23 Ιουνίου 2008 - εταιρική σχέση με τη μεσογειακή επιτροπή ενωμένων δήμων και φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης (CGLU), την περιφέρεια PACA και το δήμο της Μασσαλίας. - Το Προεδρείο, σε συνεδρίασή του στις 4 Μαρτίου 2008, υποστήριξε την πρόταση προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τη συμμετοχή της ΕΤΠ ως παρατηρητή στις προσεχείς συνόδους ολομέλειας της ευρωμεσογειακής κοινοβουλευτικής συνέλευσης.

Θέμα	Στρατηγική εταιρική σχέση με την Ομοσπονδία της Ρωσίας Δεν υπάρχει γνωμοδότηση το 2007, συνέχεια προηγούμενων δραστηριοτήτων
Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης	- Η ΕΤΠ ενίσχυσε τη θεσμική της θέση, ιδίως έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, των κρατών μελών και της Ρωσίας, ως συμβουλευτικού οργάνου. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζήτησε από την ΕΤΠ την παρακολούθηση της εταιρικής σχέσης ΕΕ-Ρωσίας, καθώς και της βόρειας πολιτικής σε περιφερειακό επίπεδο. Η δραστηριότητα αυτή θα ενισχυθεί ιδίως στο πλαίσιο της Σουηδικής Προεδρίας της ΕΕ το 2009.
Συναφείς δραστηριότητες - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες	Στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Η συνεργασία μεταξύ ΕΕ και Ρωσίας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο στο πλαίσιο της νέας βόρειας πολιτικής», 19 Σεπτεμβρίου 2007, Βρυξέλλες - η στρογγυλή τράπεζα διοργανώθηκε ως πολιτική συνέχεια του σεμιναρίου της επιτροπής RELEX για τις σχέσεις μεταξύ των τοπικών και περιφερειακών αρχών της ΕΕ και της Ρωσίας στην Αγία Πετρούπολη στις 18 Δεκεμβρίου 2006, και του σεμιναρίου με θέμα «Η διασυνοριακή συνεργασία στις περιφέρειες της Βόρειας Ευρώπης» που πραγματοποιήθηκε στη Saariselkä στις 20 Νοεμβρίου 2006 - παρουσία της κ. Ferrero-Waldner, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιβεβαίωσε το θεσμικό ρόλο της ΕΤΠ στη χάραξη και την εφαρμογή της νέας βόρειας πολιτικής.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Αποκεντρωμένη συνεργασία</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Η διακυβέρνηση στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής κοινής αντίληψης για την αναπτυξιακή πολιτική» <i>Εισηγήτρια:</i> J. SOULABAILLE (FR/PES), CdR 383/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 7 Ιουνίου 2007 <i>Σύνδεσμος:</i> CdR 383/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ο Επίτροπος Olli Rehn, ο οποίος διατελούσε τότε Επίτροπος για την ανάπτυξη και την ανθρωπιστική βοήθεια, ήταν παρών στην υιοθέτηση αυτής της γνωμοδότησης. Τάχθηκε υπέρ της πρότασης της ΕΤΠ για τη δημιουργία ενός κέντρου αποκεντρωμένων συνεργασιών με στόχο την καταγραφή των δραστηριοτήτων αποκεντρωμένης συνεργασίας εν εξελίξει και την αντιστοίχιση της «προσφοράς» και της «ζήτησης» για μελλοντική συνεργασία μεταξύ των τοπικών και περιφερειακών αρχών της ΕΕ και των ομολόγων τους από τρίτες χώρες στο στάδιο της ανάπτυξης. - Η ΕΤΠ ενίσχυσε τη διοργανική συνεργασία ιδίως με τις ΓΔ DEV και AIDCO. - Επιστολή υποστήριξης του Γενικού Διευθυντή και του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή της ΓΔ Ανάπτυξης και συνεργασίας με τις χώρες ΑΚΕ. - Συζήτηση με τη ΓΔ Aidco σχετικά με τους όρους υλοποίησης της πλατφόρμας των ΤΠΑ και για τη θέση και το ρόλο της ΕΤΠ. - Συζήτηση με τη ΓΔ Aidco σχετικά με τα τεχνικά μέσα για τη δημιουργία του κέντρου αποκεντρωμένης συνεργασίας.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Συμμετοχή στη διαβούλευση των εκπροσώπων της κοινωνίας των πολιτών και των ΤΠΑ στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων ΕΕ-Ουκρανίας για κοινή στρατηγική και σχέδιο δράσης. - Συμμετοχή στις ευρωπαϊκές ημερίδες ανάπτυξης 2008, 15-17 Νοεμβρίου στο Στρασβούργο με θέμα «Η τοπική διακυβέρνηση στο πλαίσιο της ανάπτυξης και ο ρόλος της εκπαίδευσης στην ανάπτυξη». - Η J. Soulabaille συμμετείχε σε μια διάσκεψη του γαλλικού υπουργείου εξωτερικών υποθέσεων, στις 28 Φεβρουαρίου 2008, με θέμα το σχέδιο ενός ευρωπαϊκού χάρτη συνεργασίας για τη στήριξη της τοπικής διακυβέρνησης. Ο χάρτης αυτός θα υιοθετηθεί κατά τις ευρωπαϊκές ημερίδες ανάπτυξης το Νοέμβριο.

Θέμα	Παρακολούθηση των τοπικών και περιφερειακών εκλογών των τρίτων χωρών Το Προεδρείο της ΕΤΠ υιοθέτησε μια στρατηγική στον τομέα της παρακολούθησης εκλογών τον Ιούνιο του 2007 (CdR 45/2006)
Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης	<ul style="list-style-type: none">- Η ΕΤΠ ενίσχυσε τη θέση της ως κοινοτικού οργάνου που υπερασπίζεται την τοπική και περιφερειακή δημοκρατία στις τρίτες χώρες.- Το 2008 έχουν προγραμματισθεί δύο αποστολές παρακολούθησης των εκλογών στη Μολδαβία και τη Σερβία.- Τέλος, η ΕΤΠ ενίσχυσε τη συνεργασία της με το Συμβούλιο της Ευρώπης, την ΟΕΣΚ και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή συμμετέχοντας σε αποστολές παρακολούθησης εκλογών.
Συναφείς δραστηριότητες - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες	<ul style="list-style-type: none">- Εκπαιδευτική συνεδρία τον Ιανουάριο του 2007- Στόχος: πλήρης και ενεργός συμμετοχή των μελών της ΕΤΠ στις αποστολές παρακολούθησης εκλογών σε συνεργασία με τη Διάσκεψη του Συμβουλίου της Ευρώπης.- Αποστολή παρακολούθησης των τοπικών και δημοτικών εκλογών στο Κοσσυφοπέδιο το Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2007 από τετραμελή αντιπροσωπεία της ΕΤΠ.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ, ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΕ, ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ</p> <p>Επανάραξη της συνταγματικής διαδικασίας</p> <p><i>Εισηγητής:</i> A. PAIVA (PT/PPE), CdR 398/2006fin, υιοθετήθηκε στις 7 Ιουνίου 2007</p> <p>CdR 398/2006fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Αναγνώριση της ενίσχυσης του ρόλου της ΕΤΠ ως μίας από τις σημαντικότερες προόδους της Συνθήκης της Λισσαβόνας όσον αφορά τον έλεγχο που ασκούν οι πολίτες στη δράση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο ψήφισμα του ΕΚ για τη Συνθήκη της Λισσαβόνας (εισηγητές: Mendez de Vigo/Corbett): <i>«η Επιτροπή Περιφερειών αποκτά δυνατότητα προσφυγής στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αυξάνεται η θητεία των μελών της σε πέντε έτη και προσδιορίζονται με σαφέστερο τρόπο οι σχέσεις της με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο».</i> - Διατήρηση του κεκτημένου του ευρωπαϊκού συντάγματος για την ΕΤΠ και για τις τοπικές και περιφερειακές αρχές στη Συνθήκη της Λισσαβόνας. - Αποτελέσματα ΔΚΔ 2007: Αναγνώριση των τοπικών και περιφερειακών αρχών στο σχέδιο μεταρρυθμιστικής συνθήκης / Συνθήκη της Λισσαβόνας. - Στην έκθεση για το χάρτη πορείας της συνταγματικής διαδικασίας της Ένωσης (εισηγητές: Brok/Baron Crespo), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εξέφρασε την επιθυμία διατήρησης στενών σχέσεων με την Επιτροπή των Περιφερειών κατά τη διάρκεια της ΔΚΔ. Η διακήρυξη για την Ευρώπη υιοθετήθηκε από την Επιτροπή των Περιφερειών κατά τη σύνοδό της στις 23 Μαρτίου 2007 στη Ρώμη. - Η διακήρυξη του Βερολίνου της 25ης Μαρτίου 2007, αναγνωρίζοντας το ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών και κατά συνέπεια της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης στο πλαίσιο της μελλοντικής λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (<i>«Υπάρχουν πολλοί στόχοι που δεν μπορούμε να τους πετύχουμε μόνοι μας, αλλά μόνο από κοινού. Τα καθήκοντα κατανέμονται μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των κρατών μελών και των περιφερειών και τοπικών αρχών τους»</i>), νομιμοποίησε αδιαμφισβήτητα τον πολιτικό και θεσμικό ρόλο της Επιτροπής των Περιφερειών και της δράσης της εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. - Παγίωση της αναγνώρισης της εδαφικής διάστασης της πολιτικής επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Επαφές με τα μέλη της επιτροπής AFCO του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η γνωμοδότηση είχε θετική απήχηση σε σημαντικούς ευρωπαϊκούς θεσμικούς παράγοντες: Jo Leinen, Margot Wallström κλπ.

<ul style="list-style-type: none">- Διασκέψεις- Σεμινάρια- Ημερίδες	<ul style="list-style-type: none">- Διάφορες δραστηριότητες αποκεντρωμένης επικοινωνίας οργανώθηκαν από τα μέλη της ΕΤΠ.- Διεξαγωγή «διασκέψεων-συζητήσεων» στο πλαίσιο εξωτερικών συνεδριάσεων των επιτροπών.
---	---

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ, ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΕ, ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ</p> <p>Σχέδιο Δ και η ευρωπαϊκή πολιτική επικοινωνίας</p> <p><i>Εισηγήτρια: M. Bresso, υιοθετήθηκε στις 15 Ιουνίου 2006</i></p> <p>CdR 52/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Συμμετοχή της ΕΤΠ στη διοργανική συνεργασία για την πολιτική επικοινωνίας της ΕΕ (συμμετοχή στις ομάδες εργασίας σε πολιτικό και διοικητικό επίπεδο εντός της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμβουλίου). - Συμμετοχή της εισηγήτριας στις εργασίες της διοργανικής ομάδας για την επικοινωνία, η οποία απαρτίζεται από διάφορους ευρωπαϊκούς θεσμικούς εκπροσώπους: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και Συμβούλιο. - Κατάρτιση ετήσιου σχεδίου στον τομέα της επικοινωνίας από την ΕΤΠ. - Διεξαγωγή εντός της ΕΤΠ του φόρουμ για την πολιτική επικοινωνίας τον Ιούνιο του 2006 και του 2007. - Συνεκτίμηση της τοπικής και περιφερειακής διάστασης στα έγγραφα της Επιτροπής για την πολιτική επικοινωνίας: «<i>Επικοινωνία σε τοπικό επίπεδο</i>».
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Με τη γνωμοδότησή της σχετικά με την περίοδο προβληματισμού (CdR 250/2005 εισηγητές: Schausberger/Tope) που υιοθετήθηκε στις 13 Οκτωβρίου 2005, η ΕΤΠ πρότεινε έναν χάρτη πορείας για μια αποκεντρωμένη συζήτηση κατά τη διάρκεια της περιόδου προβληματισμού. Ο εν λόγω χάρτης πορείας συνεκτιμήθηκε στις δράσεις της ΕΤΠ στο πλαίσιο του σχεδίου Δ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. - Διοργάνωση διάσκεψης – συζήτησης στο πλαίσιο του σχεδίου Δ για την αποκέντρωση και το ευρώ: οι προκλήσεις για τις πόλεις και τις περιφέρειες της Λιθουανίας εντός της ΕΕ και οι προσδοκίες των πολιτών, Βίλνα, 18 Οκτωβρίου 2006. - Ενεργός συμμετοχή των μελών της ΕΤΠ στη διάσκεψη του Βερολίνου για την επικοινωνία, η οποία διοργανώθηκε τον Ιανουάριο του 2007 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. - Εκπόνηση δύο εκθέσεων στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της ομάδας εργασίας για την παρακολούθηση της περιόδου προβληματισμού κατά την υλοποίηση του σχεδίου Δ «Αποκέντρωση».

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ</p> <p>Δέσμη μέτρων για τη βελτίωση της νομοθεσίας 2005 και 2006</p> <p><i>Εισηγητής:</i> L. Van den Brande (BE/PPE), υιοθετήθηκε στις 11 Οκτωβρίου 2007</p> <p>CdR 397/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η γνωμοδότηση αυτή αναπτύσσει το κεκτημένο και τις προσδοκίες των τοπικών και περιφερειακών αρχών και του θεσμικού εκπροσώπου τους, της ΕΤΠ, όσον αφορά τις αρχές και τη μεθοδολογία της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, ιδίως για την παρακολούθηση της αρχής της επικουρικότητας. Αποτελεί το σημερινό κείμενο αναφοράς εν όψει της έναρξης ισχύος της Συνθήκης της Λισσαβόνας. - Η επιστολή εκ μέρους της Γενικής Γραμματέα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Catherine Day προς τον απερχόμενο πρόεδρο κ. Delebarre κατόπιν μεταβίβασης της γνωμοδότησης της ΕΤΠ για τη βελτίωση της νομοθεσίας επιβεβαιώνει την αναγνώριση του θεσμικού ρόλου της ΕΤΠ όσον αφορά το πρόγραμμα βελτίωσης της νομοθεσίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποδέχεται θετικά τη συνεργασία μεταξύ των δύο οργάνων στον τομέα βελτίωσης της νομοθεσίας, και αυτό σύμφωνα με την επιστολή της συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ της ΕΤΠ και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και λαμβάνει θέση σχετικά με τα θέματα υπό εξέταση (παρακολούθηση της επικουρικότητας, διαβούλευση, αναλύσεις αντικτύπου, διαρθρωμένος διάλογος). - Η ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με τη δεύτερη στρατηγική επισκόπηση για τη βελτίωση της νομοθεσίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (COM(2008)32) αποτελεί συνέχεια αυτής της γνωμοδότησης και καλεί την ΕΤΠ να αποκτήσει λειτουργικό ρόλο όσον αφορά τη διαδικασία αναλύσεων αντικτύπου και την παρακολούθηση της επικουρικότητας (στρατηγική, μέσα και πολιτική σκοπιμότητα..). Όσον αφορά τις αναλύσεις αντικτύπου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει «για τη βελτίωση της στήριξης και παροχή συμβουλών πρέπει να ενισχυθεί η συνεργασία με τα κράτη μέλη, την Επιτροπή Περιφερειών, την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, καθώς και τα ενδιαφερόμενα μέρη».
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Οι συστάσεις της γνωμοδότησης αποτέλεσαν το επίκεντρο της συνεισφοράς της ΕΤΠ κατά την 4η συνεδρίαση της ομάδας υψηλού επιπέδου για τη διακυβέρνηση και την ΕΕ στο πλαίσιο της Πορτογαλικής Προεδρίας στις 19/20 Νοεμβρίου 2007 με θέμα «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση: κοινή ευθύνη με τις τοπικές και περιφερειακές αρχές για μια ισόρροπη ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ</p> <p>Πρόγραμμα δράσης για τη νόμιμη μετανάστευση, καταπολέμηση της παράνομης μετανάστευσης, μέλλον του ευρωπαϊκού δικτύου μετανάστευσης</p> <p><i>Εισηγήτρια:</i> Laura De Esteban Martin (ES/PPE), υιοθετήθηκε στις 13.02.2007</p> <p>CdR 233/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η γνωμοδότηση λαμβάνεται υπόψη σε δύο ψηφίσματα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 26ης Σεπτεμβρίου 2007 σχετικά με το πρόγραμμα δράσης για τη νόμιμη μετανάστευση (2006/2251(INI)) με βάση την έκθεση της κ. Lili Gruber (A6-0322/2007), στην οποία γίνονται ειδικές αναφορές στην τοπική και περιφερειακή διάσταση. - Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 26ης Σεπτεμβρίου 2007 σχετικά με τις πολιτικές προτεραιότητες της καταπολέμησης της παράνομης μετανάστευσης υπηκόων τρίτων χωρών (2006/2250(INI)) με βάση την έκθεση του κ. M. Javier Moreno Sanchez (A6-0323/2007), στην οποία γίνονται ειδικές αναφορές στην τοπική και περιφερειακή διάσταση. - Στο έγγραφο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 4ης Φεβρουαρίου 2008 σχετικά με τη συνέχεια των γνωμοδοτήσεων της Επιτροπής των Περιφερειών αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα λάβει υπόψη το αίτημα της Επιτροπής των Περιφερειών για την ανάπτυξη ενός μηχανισμού παρακολούθησης των γνωμοδοτήσεων σχετικά με τη μετανάστευση, ο οποίος θα επιτρέπει στην ΕΤΠ να συμμετέχει ενεργά στα διάφορα στάδια της νομοθετικής διαδικασίας, λαμβάνοντας ωστόσο υπόψη το θεσμικό διαχωρισμό των ρόλων και αρμοδιοτήτων που περιέχονται στη Συνθήκη ΕΚ. - Στο ίδιο έγγραφο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναφέρει τη δυνατότητα ενσωμάτωσης των τοπικών αρχών στο ευρωπαϊκό δίκτυο μετανάστευσης, κατά περίπτωση, ανάλογα με το θέμα υπό εξέταση. - Ομοίως στο έγγραφο αυτό γίνεται αναφορά στα διάφορα ευρωπαϊκά προγράμματα και ταμεία που αναπτύχθηκαν το 2007 με στόχο την καλύτερη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Διεξαγωγή συζήτησης στις 29 Νοεμβρίου 2006 με την κ. Lili Gruber, μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και εισηγήτρια της επιτροπής LIBE, κατά τη συνεδρίαση της επιτροπής CONST. - Συνάντηση της εισηγήτριας με τον κ. Martin Schieffer, προϊστάμενο του τμήματος «Μετανάστευση» της ΓΔ JLS της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ</p> <p>Εφαρμογή της σφαιρικής προσέγγισης για τη μετανάστευση στα σύνορα της ΕΕ</p> <p><i>Εισηγητής:</i> I. Micallef (MT/PPE), υιοθετήθηκε στις 11.10.07</p> <p>CdR 64/2007 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Στο πλαίσιο της εν λόγω γνωμοδότησης διοργανώθηκε μια διάσκεψη από την Επιτροπή των Περιφερειών και από την κυβέρνηση των Καναρίων Νήσων με θέμα «<i>Ο ρόλος των περιφερειών και των πόλεων στη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών</i>» στις 30 Οκτωβρίου 2007 στο Adeje (Τενερίφη). Το γεγονός είχε ευρεία κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, αλλά και σε εθνικό επίπεδο (έντυπος τύπος, τηλεόραση και ραδιόφωνο). - Κατά την εν λόγω διάσκεψη, ο Επίτροπος Jacques Barrot, αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, υπογράμμισε την ανάγκη μιας σφαιρικής προσέγγισης στον τομέα της μετανάστευσης, διευκρινίζοντας ότι οι περιφέρειες είναι καθοριστικοί παράγοντες για το σκοπό αυτό, και ότι τα περιφερειακά συμφέροντα πρέπει να ενσωματωθούν στις ευρωπαϊκές πολιτικές προς όφελος όλων. Εξίσου επισημάνθηκε ο καίριος ρόλος των περιφερειών και των πόλεων στη διαδικασία ολοκλήρωσης. - Η υιοθέτηση αυτής της γνωμοδότησης και των συμπερασμάτων της διάσκεψης των Καναρίων Νήσων εξασφάλισε τη σφαιρική προβολή των απόψεων της ΕΤΠ, ιδίως στα θεσμικά όργανα της ΕΕ και τον οργανισμό Frontex. - Οι διάφορες συναντήσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της γνωμοδότησης, επέτρεψαν την έναρξη μιας πιο στενής συνεργασίας με τη ΓΔ JLS και την εναισθητοποίηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την εδαφική διάσταση της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών και τον πρωτεύοντα ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στον εν λόγω τομέα. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανέλαβε ενεργό δράση για τη στήριξη της συνέχειας της εν λόγω γνωμοδότησης και εξέφρασε την πρόθεσή της να λάβει περαιτέρω υπόψη το ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στη σφαιρική προσέγγιση της μετανάστευσης και να διερευνήσει τρόπους συνεργασίας με την ΕΤΠ. - Η Επιτροπή των Περιφερειών κλήθηκε επίσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να συνεργασθεί σε επικοινωνιακές δραστηριότητες και πρωτοβουλίες στον τομέα της μετανάστευσης για τη δημιουργία συνεργειών.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Διάσκεψη με θέμα «<i>Ο ρόλος των περιφερειών και των πόλεων στη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών</i>», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 30 Οκτωβρίου 2007 στο Adeje (Τενερίφη) και στην οποία συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι τοπικών και περιφερειακών αρχών της Αφρικής. - Συνάντηση του εισηγητή με τους υπεύθυνους της ΓΔ JLS για τα

- Ημερίδες	θέματα που καλύπτονται από τη γνωμοδότηση, στις 22 Μαΐου 2007 και στις 28 Σεπτεμβρίου 2007.
------------	---

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ</p> <p>Προστασία των μειονοτήτων και πολιτικές κατά των διακρίσεων σε μια διευρυμένη Ευρώπη</p> <p><i>Εισηγητές:</i> Boris Sovic (SI/PSE) και Eberhard Sinner (DE/PPE) fin, υιοθετήθηκε στις 15 Ιουνίου 2006</p> <p>CdR 53/2006</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ο φάκελος αυτός επέτρεψε την ενίσχυση της συνεργασίας με το Παρατηρητήριο των Φαινομένων Ρατσισμού και Ξενοφοβίας, το οποίο μετονομάστηκε το 2007 σε Οργανισμό Θεμελιωδών Δικαιωμάτων, σχετικά με την προστασία των δικαιωμάτων. Αυτή η εξαιρετική συνεργασία θα συνεχισθεί το 2008 στο πλαίσιο του κοινού σεμιναρίου για την πολυεπίπεδη προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων που θα πραγματοποιηθεί στο Reggio Emilia το Σεπτέμβριο. - Η εν λόγω γνωμοδότηση εξασφάλισε αυξημένη προβολή της ΕΤΠ ως φορέα προώθησης των δικαιωμάτων των μειονοτήτων και των μη προνομιούχων ομάδων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Η γνωμοδότηση και ο κατάλογος ορθών πρακτικών είχαν σημαντικό αντίκτυπο στη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στον τομέα της πολιτικής ενσωμάτωσης, ιδίως με τη συμμετοχή της ΕΤΠ στο φόρουμ «<i>Η ένταξη στις πόλεις</i>» που διοργανώθηκε το 2006 στο Ρότερνταμ υπό την αιγίδα του Επιτρόπου Frattini. Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, η ΕΤΠ επιθυμεί να συμμετάσχει ενεργά στην οργάνωση του φόρουμ το 2008 που θα πραγματοποιηθεί στη Λυόν. - Η εν λόγω γνωμοδότηση συνέβαλε στην αναγνώριση του ρόλου της ΕΤΠ στην υλοποίηση των πολιτικών κατά των διακρίσεων και ιδιαίτερα οδήγησε στη συμμετοχή της ΕΤΠ στις δραστηριότητες του ευρωπαϊκού έτους ίσων ευκαιριών για όλους (2007). - Στον τομέα της διοργανικής συνεργασίας, μετά από αυτήν τη γνωμοδότηση ο Πρόεδρος της ΕΤΠ κλήθηκε να συμμετάσχει στις εργασίες της διοργανικής ομάδας επιτρόπων για τα θεμελιώδη δικαιώματα.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Διάσκεψη με θέμα τη συνεισφορά των τοπικών και περιφερειακών αρχών στην προστασία των μειονοτήτων και τις πολιτικές κατά των διακρίσεων, η οποία διοργανώθηκε στη Βιέννη στις 17 Μαρτίου 2006 από την Επιτροπή των Περιφερειών, το Δήμο της Βιέννης και το Παρατηρητήριο Φαινομένων Ρατσισμού και Ξενοφοβίας, και στην οποία συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι των κοινοτικών θεσμικών οργάνων, του Συμβουλίου της Ευρώπης και μη κυβερνητικών οργανώσεων. - Κατάρτιση καταλόγου ορθών πρακτικών σχετικά με την προστασία των μειονοτήτων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΛΕΥΚΗ ΒΙΒΛΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ</p> <p>Γνωμοδότηση της Επιτροπής των Περιφερειών με θέμα «Ενδιάμεση εξέταση της Λευκής Βίβλου του 2001 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις μεταφορές»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Jan Zahradník (EPP/CZ), CdR 119/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου 2007</p> <p>CdR 119/2006fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none">- Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της ΕΤΠ, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συμφώνησε να θέσει ως προτεραιότητα την εξισορρόπηση της τροπικής κατανομής των χειρσαίων μεταφορών και την προώθηση της διατροφικότητας και της πολυτροπικότητας.- Το ΕΚ συμφώνησε με την άποψη της ΕΤΠ ότι η έμφαση στις αδυναμίες του ΔΕΔ-Μ σε διασυνοριακό επίπεδο είναι βασική για την επίτευξη ενός αποτελεσματικού και βιώσιμου διευρωπαϊκού δικτύου μεταφορών. <p>Σημεία της γνωμοδότησης της ΕΤΠ που οδήγησαν σε ανάληψη δράσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή:</p> <ul style="list-style-type: none">- Η Επιτροπή των Περιφερειών διεκδικούσε την ολοκλήρωση της εναρμόνισης των όρων που διέπουν τις σιδηροδρομικές και οδικές μεταφορές. Η Επιτροπή υιοθέτησε το Μάιο του 2007 μια πρόταση κανονισμού για την ολοκλήρωση, την αποσαφήνιση και τον πραγματικό έλεγχο των κανόνων πρόσβασης στην αγορά διεθνών οδικών εμπορευματικών μεταφορών.- Η ΕΤΠ θεωρούσε ότι η Επιτροπή μπορούσε να συμβάλει στον προσδιορισμό των παραγόντων που εμποδίζουν μια καλύτερη χρήση του δικτύου εφοδιαστικής με στόχο τη βελτιστοποίηση του ευρωπαϊκού συστήματος μεταφορών. Τον Οκτώβριο του 2007 η Επιτροπή υιοθέτησε ένα σχέδιο δράσης για την εφοδιαστική.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<p>/</p>

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ</p> <p>Γνωμοδότηση της Επιτροπής των Περιφερειών με θέμα «3η δέσμη για την ασφάλεια στη θάλασσα»</p> <p><i>Εισηγήτρια:</i> η δημοτική σύμβουλος Flo Clucas (UK/ALDE), CdR 43/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 15 Ιουνίου 2006</p> <p>CdR 43/2006fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Η γνωμοδότηση της ΕΤΠ εκπονήθηκε κατόπιν εκτενών διαβουλεύσεων με τους κύριους εμπλεκόμενους φορείς. Σε αυτό το πλαίσιο, η συνεργασία της Κεντρικής επιχείρησης ναυτιλιακής ασφάλειας (MSUO) ήταν πολύ χρήσιμη, καθώς εξασφάλισε τη συγκέντρωση της πλειονότητας των σχετικών φορέων σε ευρωπαϊκό, εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. Οι συζητήσεις στην ΕΤΠ επέτρεψαν την ενσωμάτωση απόψεων από περιφέρειες, οι οποίες είχαν υποστεί ατυχήματα κατά το παρελθόν και για ορισμένες από τις οποίες η οικονομική δραστηριότητα των θαλάσσιων μεταφορών παραμένει ζωτική σημασίας για την οικονομίας τους. - Στη σύσταση 4.1 της γνωμοδότησης, η ΕΤΠ τονίζει ότι δεν θα πρέπει να πραγματοποιηθεί ο αποκλεισμός των μικρών αλιευτικών σκαφών από το πεδίο εφαρμογής της πρότασης οδηγίας COM (2005) 590 τελικό. Η άποψη αυτή υιοθετήθηκε από τον εισηγητή του ΕΚ (έκθεση ΕΚ Α6-0079/2007) και εκφράστηκε στις παρατηρήσεις του (σελίδα 18 της έκθεσης). - Η πρόταση της ΕΤΠ για ενσωμάτωση του Κώδικα πρακτικών κανόνων για την ασφαλή μεταφορά φορτίου ξυλείας στο κατάστρωμα και του Κώδικα πρακτικών κανόνων για την ασφαλή μεταφορά ξηρού χύδην φορτίου σε όλες τις οδηγίες της τρίτης δέσμης για την ασφάλεια στη θάλασσα υιοθετήθηκε στην έκθεση του ΕΚ (Α6-0058/2007 τελικό, τροπολογία 8 και 9).
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Συμμετοχή του εμπειρογνώμονα της εισηγήτριας στη διάσκεψη «Καλύτερη πρακτική αγκυροβολίων καταφυγής: καθορισμός, σχεδιασμός και συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών» που διοργανώθηκε στο πλαίσιο του σχεδίου INTERREG IIIB MSUO (23-24 Φεβρουαρίου 2006, Βρυξέλλες). Στόχος της διάσκεψης ήταν ο προσδιορισμός βέλτιστων πρακτικών για το σχεδιασμό αγκυροβολίων καταφυγής για σκάφη σε κατάσταση κινδύνου, καθώς και η παροχή κατευθύνσεων για διεθνικά σχέδια. - ΕΚ – Επιτροπή μεταφορών και τουρισμού. Συζήτηση σχετικά με τη δέσμη για την ασφάλεια στη θάλασσα υπό την προεδρία της κ. Clucas (13 Σεπτεμβρίου 2006).

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΙ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΕΣ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Το μέλλον των ευρωπαϊκών αερολιμένων»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Gordon Keymer (UK/EPP), CdR 406/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 10 Οκτωβρίου 2007</p> <p>CdR 406/2007fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου επισημαίνει ορισμένα σημαντικά σημεία που υπογραμμίζονται στη γνωμοδότηση της ΕΤΠ. Η έκθεση του ΕΚ στηρίζει τη θέση της ΕΤΠ ότι οι αερολιμένες πρέπει να συμπεριλαμβάνονται στα σχέδια περιφερειακής ανάπτυξης. Η έκθεση του ΕΚ υπογραμμίζει τη σημασία της συνεργασίας με τις τοπικές και περιφερειακές αρχές όσον αφορά διάφορες πτυχές αυτής της πολιτικής, μεταξύ των οποίων περιβαλλοντικά, οικονομικά και χωροταξικά ζητήματα.</p> <p>Η έκθεση του ΕΚ ταυτίζεται επίσης με την άποψη της ΕΤΠ ότι οι περιφερειακοί αερολιμένες μπορούν να περιορίσουν τη συμφόρηση σε μεγάλους κομβικούς αερολιμένες. Παράλληλα με τη σύσταση του ΕΚ για τη θέσπιση ενός καταλληλότερου ρυθμιστικού πλαισίου, η γνωμοδότηση της ΕΤΠ υπογραμμίζει τη σημασία διατήρησης ήπιας ρύθμισης.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - «Επιχειρησιακή ομάδα» σχετικά με τη δέσμη για τους αερολιμένες της ΕΕ (16 Απριλίου 2006), με τη συμμετοχή των ARC, ARC Brussels, ACI, FARE, AER, και ELFAA/Ryanair. - Προκαταρκτικές συζητήσεις μεταξύ του εισηγητή και της Επιτροπής (16 Απριλίου 2006), αλλά και του εισηγητή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (27 Ιουνίου 2007). - Συμμετοχή του εισηγητή στο σεμινάριο για τους δευτερεύοντες αερολιμένες που διοργανώθηκε από το κρατίδιο Rheinland-Pfalz (11 Σεπτεμβρίου 2007).

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Πολιτική συνοχής</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Τέταρτη έκθεση για την οικονομική και κοινωνική συνοχή»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> M. SCHNEIDER (DE/EPP), CdR 97/2007 fin, υιοθετήθηκε στις 14 Σεπτεμβρίου 2007</p> <p>CdR 97/2007 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η εν λόγω γνωμοδότηση σηματοδοτεί ένα ορόσημο στη συζήτηση για το μέλλον της πολιτικής συνοχής στην Ευρώπη, καθώς προέκυψε σε μια καίρια χρονική στιγμή για την πολιτική συνοχή, με συνεχείς διαβουλεύσεις για την επόμενη γενιά διαρθρωτικών ταμείων και μια πιθανή αναθεώρηση των πολιτικών της ΕΕ το 2008/09. Η Επιτροπή των Περιφερειών είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει τη θέση της σε άλλα θεσμικά όργανα και σε ενώσεις και περιφερειακούς φορείς.</p> <p>Επιπλέον, η ΕΤΠ προωθεί το έργο της σε αυτόν τον τομέα με τη δημιουργία μιας ομάδας εργασίας για το μέλλον της πολιτικής συνοχής, με τη συμμετοχή τοπικών και περιφερειακών ενώσεων, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της Προεδρίας του Συμβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Συζήτηση μεταξύ του εισηγητή Michael SCHNEIDER και του Dirk AHNER, Γενικού Διευθυντή της ΓΔ DG REGIO της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (18/07/2007): ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των δύο οργάνων. - Παρέμβαση του εισηγητή στην επιτροπή REGI του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (13/09/2007) με στόχο την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των δύο οργάνων και την ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ της επιτροπής COTER και της επιτροπής REGI για την ανάπτυξη ενός κοινού προβληματισμού για το μέλλον της πολιτικής συνοχής. - Σημαντική παρέμβαση του εισηγητή Michael SCHNEIDER στο πλαίσιο του 4ου Ευρωπαϊκού φόρουμ για τη συνοχή (27-28/09/2007), με στόχο τη διάδοση του σχεδίου γνωμοδότησης της ΕΤΠ. - Συμμετοχή του Προέδρου (Albert BORE), του Αντιπροέδρου και του εισηγητή (Michael SCHNEIDER) στην άτυπη υπουργική σύνοδο του Συμβουλίου υπό την Πορτογαλική Προεδρία (Αζόρες) για την εδαφική συνοχή και την περιφερειακή πολιτική (23-24/11/2007).

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗΣ	
<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>Γνωμοδότηση προοπτικής με θέμα «Το αποτέλεσμα μόχλευσης της ευρωπαϊκής πολιτικής για τη συνοχή»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> CHAVES GONZALES (ES/PES), CdR 118/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 23 Μαρτίου 2007</p> <p>CdR 118/2006 fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η εν λόγω γνωμοδότηση της ΕΤΠ υιοθετήθηκε στη Ρώμη κατά την 50^η επέτειο της Συνθήκης της Ρώμης και έγινε ιδιαίτερα αισθητή.</p> <p>Επέτρεψε την ενίσχυση της νομιμότητας της ευρωπαϊκής περιφερειακής πολιτικής αποδεικνύοντας το αποτέλεσμα μόχλευσής της σε πολλαπλά επίπεδα.</p> <p>Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τόσο από την πλευρά της Επιτρόπου Danuta HUBNER όσο και της Γενικής Διεύθυνσης REGIO, χαίρετισε αυτήν τη γνωμοδότηση πρωτοβουλίας ως μια εξαιρετική συνεισφορά στο διάλογο για το μέλλον της πολιτικής συνοχής.</p> <p>Η έννοια του αποτελέσματος μόχλευσης επισημάνθηκε στην 4η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη συνοχή, παρόλο που δυστυχώς η συνεισφορά της ΕΤΠ σε αυτήν την ανάλυση δεν αναγνωρίστηκε επίσημα. Η Επιτροπή δεσμεύτηκε επίσης να χρησιμοποιήσει αυτήν την έννοια στο πλαίσιο αξιολόγησης του προγραμματισμού των διαρθρωτικών ταμείων για την περίοδο 2000-2006.</p> <p>Η έννοια αυτή συμπεριλήφθηκε πρόσφατα στο έγγραφο δημόσιας διαβούλευσης της Επιτροπής με θέμα «Μεταρρύθμιση του προϋπολογισμού, αλλαγή της Ευρώπης» με στόχο την επανεξέταση του προϋπολογισμού 2008/2009 όσον αφορά το σύνολο των κοινοτικών πολιτικών και όχι μόνο της πολιτικής συνοχής.</p> <p>Η 32η έκθεση της Επιτροπής σχετικά με την παρακολούθηση των γνωμοδοτήσεων της ΕΤΠ τονίζει την ιδιαίτερα θετική συνεισφορά των συστάσεων που υιοθετούνται στην εν λόγω γνωμοδότηση, θεωρώντας την έννοια του αποτελέσματος μόχλευσης ως ένα κατάλληλο πλαίσιο για την αξιολόγηση του συνόλου των κοινοτικών πολιτικών.</p> <p>Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εκδήλωσε, και αυτό, ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη μελέτη και την πολιτική θέση της ΕΤΠ. Η έκθεση πρωτοβουλίας με θέμα «ο αντίκτυπος και οι συνέπειες των διαρθρωτικών πολιτικών στη συνοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης» (2006/2181 INI) που υιοθετήθηκε στις 19 Απριλίου 2007 επαναφέρει αυτήν την έννοια, καλώντας την Επιτροπή να την αναλύσει καλύτερα για την προσέλκυση περισσότερων ιδιωτικών επενδύσεων συγχρηματοδότησης των διαρθρωτικών ταμείων (πβ. σημείο 23 της έκθεσης).</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Μελέτη με θέμα «Το αποτέλεσμα μόχλευσης της ευρωπαϊκής πολιτικής για τη συνοχή που εφαρμόζεται από τα διαρθρωτικά ταμεία» του OIR Managementdienste GmbH, 22 Ιανουαρίου 2007. - Δημιουργία ομάδας εργασίας για το αποτέλεσμα μόχλευσης, 25 Απριλίου 2006. Η εν λόγω ομάδα εργασίας βοήθησε τον εισηγητή στην

<ul style="list-style-type: none">- Σεμινάρια- Ημερίδες	<p>κατάρτιση της γνωμοδότησης προοπτικής, παρέχοντάς του μια πληθώρα συγκεκριμένων εμπειριών και απόψεων από ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.</p> <ul style="list-style-type: none">- Προκαταρκτικές συζητήσεις μεταξύ του εισηγητή και της Επιτροπής (26 Απριλίου 2006), αλλά και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (δημόσια ακρόαση με θέμα «Ο αντίκτυπος των διαρθρωτικών δράσεων στη συνοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης», 22 Ιανουαρίου 2007).
--	---

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p style="text-align: center;">ΕΛΛΑΦΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ</p> <p>Γνωμοδότηση σχετικά με την πρωτοβουλία «Περιφέρειες για την οικονομική αλλαγή» (COM(2006) 675 τελικό)</p> <p><i>Εισηγητής:</i> A. ANCISI (IT/EPP), CdR 407/2006 fin, υιοθετήθηκε στις 6/7 Ιουνίου 2007</p> <p>CdR 407/2006fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η γνωμοδότηση της ΕΤΠ και η έντονη κινητοποίηση του εισηγητή εξασφάλισαν τη σύμπλευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όσον αφορά τις προτάσεις ΕΤΠ:</p> <ul style="list-style-type: none"> - περισσότερη διαφάνεια στο πλαίσιο της διαδικασίας λήψης αποφάσεων, - επιστροφή σε μια λογική από τη βάση προς την κορυφή, ήτοι σε μια προσέγγιση που βασίζεται ευρύτερα στους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης, - συμμετοχή της ΕΤΠ στις επιτροπές παρακολούθησης των προγραμμάτων INTERREG IV και URBACT II με συμβουλευτικό ρόλο.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Συζήτηση με τον κ. Eddy Hartog, Προϊστάμενο της μονάδας «Θεματική ανάπτυξη, αξιολόγηση, προσθετικότητα και καινοτόμες δράσεις», ΓΔ REGIO, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 14 Φεβρουαρίου 2007. - Συμμετοχή στη διάσκεψη «Προώθηση της ανταγωνιστικότητας μέσω καινοτόμων τεχνολογιών», οργάνωση της ημερίδας «Ελκυστικές πόλεις για την ανάπτυξη και την απασχόληση», 7-8 Μαρτίου 2007, Βρυξέλλες. - Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με θέμα «Περιφέρειες για την οικονομική αλλαγή» που οργανώθηκε από την Ένωση τοπικών και περιφερειακών αρχών της Φινλανδίας και από την Ένωση τοπικών αρχών και περιφερειών της Σουηδίας, 8 Μαρτίου 2007. - Συνάντηση με τον κ. Jean-Marie ERNEC, Γενικό Αντιπρόσωπο για την Ευρώπη της περιφέρειας Nord-Pas-de-Calais, αρχή διαχείρισης του INTERREG IVC, στο πλαίσιο της συνόδου ολομέλειας, 23 Μαρτίου 2007, Ρώμη. - Συμμετοχή στο σεμινάριο «Φόρουμ για την κοινοτική διαπεριφερειακή συνεργασία»: παρέμβαση σχετικά με την πρωτοβουλία «Περιφέρειες για την οικονομική αλλαγή» και τη σχέση της με το πρόγραμμα INTERREG IV C, 20-21 Σεπτεμβρίου 2007, Λισσαβόνα. - Συμμετοχή στη διάσκεψη για την έναρξη του προγράμματος URBACT II, παρέμβαση σχετικά με τη χρήση του URBACT ως εργαλείου της πρωτοβουλίας «Περιφέρειες για την οικονομική αλλαγή», 5-6 Νοεμβρίου 2007, Βερολίνο.

<p>Θέμα</p> <p>Δραστηριότητα</p>	<p>ΕΛΑΦΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ</p> <p>Η εδαφική ατζέντα και ο «Χάρτης της Λειψίας» για τις βιώσιμες ευρωπαϊκές πόλεις</p> <p><i>Ημερομηνία:</i> Άτυπη σύνοδος του Συμβουλίου στη Λειψία (24-25 Μαΐου 2007) και στις Αζόρες (23-24 Νοεμβρίου 2007)</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η ΕΤΠ συνέβαλε στην κατάρτιση της εδαφικής ατζέντας και του Χάρτη της Λειψίας, όπως υιοθετήθηκαν στη Λειψία το Μάιο του 2007, καθώς και στο πρώτο πρόγραμμα δράσεων 2007-2011 της εδαφικής ατζέντας, όπως υιοθετήθηκε στις Αζόρες το Νοέμβριο του 2007.</p> <p>Η συμμετοχή της ΕΤΠ σε αυτές τις άτυπες συνόδους του Συμβουλίου ήταν εποικοδομητική: όσον αφορά το πρόγραμμα δράσεων σχετικά με την εδαφική ατζέντα, η ΕΤΠ συνεισέφερε σημαντικά, ιδίως στο κεφάλαιο των κατευθυντήριων αρχών: το έγγραφο αντανακλά τα συμφέροντα της ΕΤΠ, εμμένοντας ιδιαίτερα στη σημασία της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. Επιπλέον, το έγγραφο αναγνωρίζει σαφώς την ΕΤΠ ως κύριο φορέα συνεργασίας για τα κράτη μέλη στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος δράσης. Σύμφωνα με την επιθυμία της, η ΕΤΠ είναι μέλος του δικτύου σημείων επαφής για την εδαφική συνοχή στην Ευρώπη, το οποίο θεσπίστηκε από την Πορτογαλική Προεδρία.</p> <p>Η ΕΤΠ διαδραμάτισε επίσης σημαντικό ρόλο στην κατάρτιση και τη διάδοση του Χάρτη της Λειψίας για τις βιώσιμες ευρωπαϊκές πόλεις, σε συνεργασία με τη Γερμανική Προεδρία. Ο εν λόγω χάρτης διαδόθηκε ευρέως στα μέλη της Επιτροπής των Περιφερειών μέσω μιας κοινής επιστολής του Προέδρου Delebarre και του ομοσπονδιακού υπουργού μεταφορών, κατασκευών και αστικής ανάπτυξης της Γερμανίας, κ. Tiefensee (CdR 544/2007).</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<p>- 24-25 Μαΐου 2007: συμμετοχή του Προέδρου της Επιτροπής των Περιφερειών στην άτυπη σύνοδο του Συμβουλίου στη Λειψία (υπό τη Γερμανική Προεδρία).</p> <p>- 23-24 Νοεμβρίου 2007: συμμετοχή του Προέδρου (Albert BORE) και του Αντιπροέδρου (Michael SCHNEIDER) στην άτυπη υπουργική σύνοδο του Συμβουλίου, υπό την Πορτογαλική Προεδρία (Αζόρες), για την εδαφική συνοχή και την περιφερειακή πολιτική (23-24/11/2007).</p>

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ (ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΤΑΦΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ)</p> <p>Έκθεση προοπτικών της ΕΤΠ με θέμα «Εφαρμογή της οδηγίας περί υγειονομικής ταφής των αποβλήτων (1999/31/EC) σε περιφερειακή και τοπική κλίμακα»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Wim van Gelder (NL/EPP), CdR 254/2005 fin, υιοθετήθηκε στις 17 Νοεμβρίου 2005</p> <p>CdR 254/2005fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<p>Η έκθεση του ΕΚ σχετικά με την «Πρόταση οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τα απόβλητα» (Α6-0466/2006 fin) που υιοθετήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2006 επισημαίνει διάφορα ζητήματα που τίγονται στη γνωμοδότηση της ΕΤΠ. Υπογραμμίζει τον καίριο ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών στην υλοποίηση της πολιτικής της ΕΕ για τα απόβλητα: οι ΤΠΑ καταρτίζουν και υλοποιούν τα δικά τους προγράμματα διαχείρισης αποβλήτων. Επίσης στηρίζει πλήρως την έκκληση της ΕΤΠ για πανευρωπαϊκές κατευθύνσεις σχεδιασμού της διαχείρισης αποβλήτων. Αυτή είναι μια απάντηση στα προβλήματα που εντοπίζονται στη γνωμοδότηση της ΕΤΠ, ιδίως όσον αφορά το διαχωρισμό βιοαποδομήσιμων αποβλήτων και τη δημιουργία μιας αγοράς για την εκ νέου χρήση των αποβλήτων αυτών. Πιο συγκεκριμένα, η έκθεση του ΕΚ στήριξε την ιδέα της ΕΤΠ σχετικά με τη δημιουργία κέντρου εμπειρογνωμοσύνης για την παροχή πληροφοριών σε θέματα διαχείρισης αποβλήτων. Οι εθνικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές, οι φορείς εκμετάλλευσης χώρων υγειονομικής ταφής, οι ΜΚΟ και λοιποί φορείς που αναζητούν βέλτιστες πρακτικές, μπορούν πλέον να καλούν στο κέντρο για πληροφορίες και συμβουλές.</p> <p>Στην τροπολογία 19 του σχεδίου σύστασης του ΕΚ σχετικά με την «Κοινή θέση του Συμβουλίου για την έκδοση οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τα απόβλητα» (2005/0281(COD)), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εισήγαγε στόχους για την εκ νέου χρήση και ανακύκλωση των αποβλήτων. Η γνωμοδότηση της ΕΤΠ απαιτούσε κίνητρα για τη μείωση του όγκου των αποβλήτων που καταλήγουν σε χώρους υγειονομικής ταφής.</p>
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<p>- <i>Διάσκεψη με τίτλο «Οδηγία περί υγειονομικής ταφής των αποβλήτων – μια πρακτική λύση;» που πραγματοποιήθηκε στις 30 Νοεμβρίου 2005, αμέσως μετά την υιοθέτηση της γνωμοδότησης της ΕΤΠ.</i></p> <p>Η έκθεση της ΕΤΠ παρουσιάστηκε στη διάσκεψη, η οποία διοργανώθηκε από κοινού από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Επιτροπή των Περιφερειών, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ΜΚΟ (ASSURE, EEB, FEAD) και τοπικών και περιφερειακών αρχών. Σε αυτό το πλαίσιο, οι συστάσεις της ΕΤΠ υιοθετήθηκαν σε διάφορα έγγραφα ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων (όπως στις προαναφερθείσες εκθέσεις του ΕΚ).</p>

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ (ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΜΕΣΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ)</p> <p>Γνωμοδότηση της ΕΤΠ σχετικά με το «Χρηματοδοτικό μέσο για το περιβάλλον (LIFE+)»</p> <p><i>Εισηγήτρια:</i> Michèle Eybalin (FR/PES), CdR 253/2004 fin, υιοθετήθηκε στις 14 Απριλίου 2004</p> <p>CdR 253/2004fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <ul style="list-style-type: none"> - πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί - διοργανικές δραστηριότητες - αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - Η έκθεση του ΕΚ για την πρόταση σχετικά με το χρηματοδοτικό μέσο για το περιβάλλον (LIFE+) (Α6-0131/2005) υιοθετεί την έμφαση που δίνει η ΕΤΠ στον καίριο ρόλο των τοπικών και περιφερειακών αρχών. Ο ρόλος αυτός αναγνωρίζεται στην έκθεση του ΕΚ, στην οποία υπογραμμίζεται η σημασία των τοπικών και περιφερειακών αρχών για τη χρηματοδότηση περιβαλλοντικών δράσεων και η πρωτοβουλία τους για συμμετοχή και προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των περιφερειών όσον αφορά περιβαλλοντικά σχέδια. - Η ΕΤΠ εξέφρασε την ανάγκη για καθορισμό των διαδικασιών και των όρων ανάθεσης σημαντικού μέρους του προϋπολογισμού και του προγραμματισμού στα κράτη μέλη. Αυτή η πρόταση υιοθετήθηκε επίσης στον τελικό κανονισμό αριθ. 614/2007 του ΕΚ και του Συμβουλίου της 23ης Μαΐου 2007 σχετικά με το χρηματοδοτικό μέσο για το περιβάλλον (LIFE+). Το άρθρο 6 του εγγράφου («Προγραμματισμός και επιλογή έργου») παραθέτει τις διαδικασίες και τους όρους που είχαν ζητηθεί στη γνωμοδότηση της ΕΤΠ. - Ο προβληματισμός της ΕΤΠ σχετικά με τις ανεπαρκείς χρηματοδοτικές συμφωνίες (ποσοστά επιδότησης, δράσεις και κριτήρια επιλεξιμότητας) στην πρόταση κανονισμού για το LIFE+ λήφθηκε επίσης υπόψη στην τελική έκδοση του κανονισμού 614/2007, ο οποίος περιέχει τώρα τα ζητούμενα δεδομένα στο άρθρο 5 («Τύποι παρέμβασης»).
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διασκέψεις - Σεμινάρια - Ημερίδες 	

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ</p> <p>Γνωμοδότηση με θέμα «Προς έναν αειφόρο ευρωπαϊκό κλάδο του οίνου»</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Pedro SANZ ALONSO (ES/PPE), CdR 257/2006fin, υιοθετήθηκε στις 16 Δεκεμβρίου 2006</p> <p>CdR 257/2006fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ορισμένα βασικά σημεία της γνωμοδότησης λήφθηκαν υπόψη από τους δύο αρμόδιους εισηγητές του ΕΚ για το φάκελο. Μετά από αυτή τη σύγκλιση θέσεων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τροποποίησε την αρχική της πρόταση. Μεταξύ των κυριότερων σημείων συγκαταλέγονται η αίτηση της ΕΤΠ για σημαντική μείωση της συνολικής επιφάνειας εκταρίων προς εκρίζωση στο πλαίσιο της προτεινόμενης μεταρρύθμισης, η χάραξη και η υιοθέτηση μέτρων στήριξης για την επίλυση των προβλημάτων του ευρωπαϊκού κλάδου του οίνου και για την ενίσχυση της παρουσίας της ευρωπαϊκής οινοπαραγωγής στις αγορές (επί του παρόντος υπό εξέταση από τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής), καθώς και η πρόταση για σαφέστερους κανόνες σήμανσης. - Στις 19 Δεκεμβρίου 2007 οι υπουργοί γεωργίας υιοθέτησαν μια δέσμη μεταρρυθμιστικών μέτρων για τον ευρωπαϊκό κλάδο του οίνου που μετριάζουν το σημαντικό εκσυγχρονισμό που προέβλεπε η Επίτροπος Mariann Fischer Boel. Αντί των σχεδίων της Επιτροπής για μείωση της ζώνης εκρίζωσης στην ΕΕ σε 400.000 εκτάρια, το προβλεπόμενο σύστημα από τους υπουργούς περιλαμβάνει τη χρηματοδότηση που επιτρέπει την εκρίζωση μόλις 175.000 εκταρίων σύμφωνα με τις συστάσεις της ΕΤΠ.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Σεμινάριο με θέμα «Ο κλάδος του οίνου – κινητήριος δύναμη για την περιφερειακή ανάπτυξη» που οργανώθηκε στις 10 Νοεμβρίου 2006 στο Logroño, Ισπανία.

<p>Θέμα</p> <p>Γνωμοδότηση</p>	<p>ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ</p> <p>Γνωμοδότηση σχετικά με μια θαλάσσια πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης</p> <p><i>Εισηγητής:</i> Uwe DÖRING (DE/PSE), CdR 258/2006fin, υιοθετήθηκε στις 13 Φεβρουαρίου 2007</p> <p>CdR 258/2006fin</p>
<p>Αντίκτυπος της δράσης της ΕΤΠ</p> <p>- πολιτικοί στόχοι που έχουν εκπληρωθεί</p> <p>- διοργανικές δραστηριότητες</p> <p>- αντίκτυπος στα μέσα ενημέρωσης</p>	<ul style="list-style-type: none">- Κατά τη σύνοδο ολομέλειας της 10ης Οκτωβρίου 2007, ο Επίτροπος Borg επισήμανε ότι οι προτεραιότητες που εκφράζονται από την Επιτροπή των Περιφερειών συγκαταλέγονται μεταξύ των κυριότερων σημείων του σχεδίου δράσης της Επιτροπής για τη θαλάσσια πολιτική.- Η Επιτροπή των Περιφερειών συνδιοργάνωσε το φόρουμ για ένα γαλάζιο πλανήτη στις 27 και 28 Νοεμβρίου 2007. Το φόρουμ αυτό ήταν μια εξαιρετική ευκαιρία για προβολή των εργασιών της ΕΤΠ στον εν λόγω τομέα. Οι συζητήσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του φόρουμ κατέληξαν σε πολλαπλές συστάσεις. Ο κ. ΦΩΤΙΑΔΗΣ, Γενικός Διευθυντής αρμόδιος για θέματα αλιείας και ναυτιλιακές υποθέσεις, δήλωσε κατά τη σύνοδο ολομέλειας της 28ης Νοεμβρίου 2007 ότι είχε ξεχωρίσει ιδιαίτερα την ιδέα μιας πλατφόρμας της Ένωσης για την ανταλλαγή δεδομένων. Ανέφερε επίσης ότι η Επιτροπή θα ξεκινούσε σύντομα τη συλλογή δεδομένων για τις θάλασσες και τους ωκεανούς.- Ο Επίτροπος Borg επισήμανε κατά τη σύνοδο ολομέλειας της 28ης Νοεμβρίου 2007 ότι ο κατάλογος υφιστάμενων ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών μέσων για θαλάσσια θέματα, ο οποίος ζητήθηκε από την ΕΤΠ, θα ολοκληρωθεί τέλη του 2008 και θα αναφέρει λεπτομερώς τα σχέδια υπό εξέλιξη στις θαλάσσιες περιφέρειες καθώς και τη χρηματοδότησή τους.
<p>Συναφείς δραστηριότητες</p> <p>- Διασκέψεις</p> <p>- Σεμινάρια</p> <p>- Ημερίδες</p>	<ul style="list-style-type: none">- Η ΕΤΠ συμμετέχει επίσης στην προετοιμασία της ευρωπαϊκής ημέρας της ναυτιλίας.